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ABSTRAKT 

 

ZAVADIL, M. Specifické úkoly Vojenské policie v zahraničních misích: 

bakalářská práce. České Budějovice: Vysoká škola evropských a regionálních studií,  

2012. 58 s. Vedoucí bakalářské práce: JUDr. Jozef Bandžak, Ph.D. 

Klíčová slova: organizační struktura, specifické úkoly, Vojenská policie, 

zahraniční mise. 

Práce pojednává o specifických úkolech Vojenské policie v zahraničních misích. 

První část bakalářské práce se zabývá historií Vojenské policie jejím vznikem a úkoly, 

které prováděla v zahraničních misích od roku 1918.  Další část bakalářské práce je 

zaměřena na organizační strukturu Vojenské policie a na její úkoly stanovené zákonnou 

úpravou. Následuje uvedení specifických úkolů Vojenské policie, které v zahraničních 

misích vykonává. Dále pak popis jednotlivých zahraničních misí s účastí Vojenské 

policie a popsání jejich úkolů, které v těchto misích vojenská policie plnila nebo plní.  

V závěru bakalářské práce je popsán vznikající mnohonárodnostní prapor Vojenské 

policie NATO.  

 

 

.  

 

 



 

ABSTRACT 

 

ZAVADIL, M. Specific tasks of the military policein foreign missions : Bachelor 

thesis. České Budějovice : The College of European and Regional Studies, 2012.  

58 s.  supervisor : JUDr. Jozef Bandžak, Ph.D. 

 

Key words: military police, army mission abroad, organisation structure, 

specific tasks 

The thesis deals with the specific tasks of the military police in the missions 

abroad. The first part of the work discusses the history of the military police, its origin 

and the tasks which it has carried out abroad since 1918. Another part of this thesis is 

focused on the organisation structure of the military police and on its tasks assigned by 

the legal regulation. Introduction of the military police special force and its activities 

abroad, description of individual foreign missions with participation of the military 

police and of its tasks, which it has carried out in these missions, follow. In the end of 

this bachelor thesis, it is describer how the multinational battalion of NATO military 

police arises.  
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Úvod  

Výběr bakalářské práce vychází ze zájmu autora o vojenské speciální jednotky  

a bezpečnostní sbory u nás i ve světě. Téma specifických úkolů Vojenské policie 

v zahraničních misích bylo vybráno pro bakalářskou práci zejména proto, že o práci 

Vojenské policie se mnoho nemluví a činnost Vojenské policie v zemích postižených 

válečným konfliktem se prezentuje velmi málo. 

Vojenská policie je policejní sbor, který působí v Armádě České republiky. Do 

jeho působnosti patří dohlížení na dodržování právních předpisů, zabezpečování kázně  

a pořádku ve vojenských objektech a mezi vojáky. V působnosti v trestním řízení 

vystupuje jako samostatný policejní orgán dle § 12 odstavec 2 trestního řádu. Dále 

vykonává ochrannou službu, pyrotechnickou službu a dopravní, pořádkovou službu.   

V různých zemích se konkrétní oblasti působnosti Vojenské policie liší. 

Příslušníci Vojenské policie nejsou primárně určeni k vojenskému nasazení v bojích na 

válečné frontě, zejména při organizování a doprovodu vojenských konvojů se ale do 

blízkosti bojů mohou snadno dostat. Většinou je však Vojenská policie určena pro 

udržování pořádku v týlu a pro jeho obranu. 

Vojenská policie působí jen vůči vojákům v činné službě. Vůči ostatním osobám 

může vykonávat své pravomoci pouze tehdy, pokud se nacházejí ve vojenských 

objektech nebo v prostoru vojenských operací. Proti civilním osobám může Vojenská 

policie zasahovat také v případě, když páchají trestnou činnost nebo přestupky spolu 

s vojáky, nebo když je jejich protiprávní činnost namířena proti vojenským objektům, 

vojenskému materiálu nebo majetku státu, s nímž hospodaří Ministerstvo obrany.   

V zahraničních misích je vojenská policie nasazována na plnění úkolů, které 

vyplývají z dohod stanovených na základě mezinárodních smluv a smluv vyplývajících 

z dohod NATO. Česká Vojenská policie je do mezinárodních misí vyslána rozhodnutím 

vlády. Z pravidla doprovází příslušníky armády České republiky. Na základnách, které 

patří pod ochranu armády České republiky, vykonává úkoly stanovené zákonem  

o Vojenské policii, tedy dohled nad pořádkem a kázní příslušníků armády České 

republiky. Dále pak prověřování a vyšetřování spáchaných trestných činů a šetření  

a objasňování přestupků. Mezi specifické úkoly pak patří zejména ochrany základen  

a výcvik nových vojenských policistů příslušníků zemí, ve kterých je konkrétní mise 

vykonávána.  

http://cs.wikipedia.org/wiki/Arm%C3%A1da
http://cs.wikipedia.org/wiki/Trestn%C3%AD_%C5%99%C3%ADzen%C3%AD
http://cs.wikipedia.org/wiki/Trestn%C3%BD_%C4%8Din
http://cs.wikipedia.org/wiki/P%C5%99estupek
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V první části bakalářské práce je uvedeno seznámení s Vojenskou policií jako 

s policejním sborem Armády České republiky, s jejím vznikem a historií. Dále 

specifické úkoly, které vykonávala v zahraničních misích od roku 1918. Následně je 

prezentována Vojenská policie po vzniku samostatné České republiky v roce 1993 do 

současnosti a její legislativní základ činností. 

Další část bakalářské práce je věnována současné organizační struktuře 

Vojenské policie a Hlavního velitelství Vojenské policie. Uvádí specifické úkoly, které 

Vojenská policie vykonává v zahraničních misích, hodnotí zahraniční mise, ve kterých 

byla nebo v současné době stále je nasazená Vojenská policie a vyzdvihuje činnost 

Útvaru speciálních sil Vojenské policie. 

V závěrečné části bakalářské práce je pak uvedena, současná a budoucí činnost, 

kterou Vojenská policie provádí a bude provádět v rámci začleňování do 

mnohonárodnostního praporu v rámci sdružení koaličních sil NATO. 

 

 

 

 

 

 

 

 

.   
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1 Cíl a metodika bakalářské práce 

 

Vojenská policie je vysílána do zahraničních misí, kde plní specifické úkoly. 

Cílem práce je definovat a zhodnotit jednotlivé úkoly, které je Vojenská policie ze 

zákonných norem a mezinárodních smluv oprávněna vykonávat v rámci nasazení 

v zahraničních vojenských misích.   

V práci je provedena komparace prováděných úkolů Vojenské policie za několik 

desítek posledních let, která je založena především na analýze historických podkladů 

 a závěrečných zpráv současných činností Vojenské police. 

Dalším cílem bakalářské práce bylo provést analýzu jednotlivých specifických 

úkolů Vojenské policie vyplývajících ze zákona o Vojenské policii, z rozkazů Ministra 

obrany a závazných pokynů náčelníka Vojenské policie. Výsledky analýzy jsou 

přeneseny na jednotlivé vojenské mise, ve kterých v současné době Vojenská policie 

úkoly provádí a tyto úkoly v jednotlivých misích jsou popsány a vyhodnoceny. 

Následně práce uvádí seznam jednotlivých vojenských zahraničních misí, 

přičemž porovnává prioritní úkoly Vojenské policie, objasňuje činnost jednotlivých 

oddělení organizační struktury Vojenské policie podílejících se na specifických úkolech 

v rámci zahraničního nasazení, na které byla v zahraničí nasazena. 

 Vzhledem k její  teoretické podobě vychází bakalářská práce především ze 

studia odborných zdrojů – rešerše, analýzy a vyhodnocení výročních zpráv Hlavního 

velitelství Vojenské policie. Dále práce čerpá praktické informace z řízených rozhovorů 

a z podnětů přímých účastníků zahraničních misí z řad příslušníků Vojenské policie. 
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2 Historie Vojenské policie a její legislativa 

 

2.1 Vznik Vojenské policie v letech 1918-1991 

 

Po vzniku Československé republiky v roce 1918 vzniklo jako bezpečnostní 

orgán jedné z vojensky organizovaných částí četnictvo. Toto plnilo pořádkové  

a kriminalistické úkoly. Četnictvo podléhalo vojenské justici a bylo považováno jako 

samostatný oddíl československé branné moci. Vedle stávajícího nestabilního 

policejního aparátu, jehož součástí bylo i četnictvo, vznikla v roce 1918 nová armádní 

složka vojenská policie. Hlavní důvod vzniku vojenské policie byla snaha o dosažení 

zákonnosti, pořádku a kázně v nově se formující armádě nově vzniklého samostatného 

státu. Životnost vzniklé vojenské policie byla ovšem velmi krátká. Ke zrušení tak došlo 

již v roce 1919 a to z personálního důvodu, protože její příslušníci neměli dostatek 

zkušeností ve vykonávání policejní práce. Po zrušení vojenské policie převzalo její 

vojensko-policejní činnost československé četnictvo.  

Před druhou světovou válkou v roce 1938, bylo vytvořeno v československé 

armádě polní četnictvo. Toto mělo za úkol spolupracovat s četnictvem v oblasti týkající 

se především policejní i dopravní služby. Po skončení druhé světové války vznikla nová 

organizace zabývající se policejní a bezpečnostní službou – Sbor národní bezpečnosti. 

Na bezpečnost v souvislosti s vojenskými vozidly dohlížela zvláštní vojenská složka – 

Tanková a automobilní inspekce. Toto trvalo až do roku 1991, kdy vznikla Vojenská 

policie Československé armády. 
1
 

 

2.2 Úkoly Vojenské policie v zahraničních misích od roku 1918 

 

V rámci vojenských legií existovalo několik vojenských jednotek, které plnili 

tehdejší funkci rakousko-uherského polního četnictva – dnešní Vojenské policie. Tato 

                                                 
1
DOLEJŠÍ, L. Vojenská policie 1991-2006, 2. doplněné vydání. Praha, 2005, s.10. 
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jednotka bylo složená s bývalých příslušníků nejrůznějších bezpečnostních sborů 

(četnictva, policie). Počítalo se s tím, že tito příslušníci nebo celé jednotky se stanou 

součástí bezpečnostního aparátu budoucího samostatného státu. V rámci 

československých legií v Rusku existoval minimálně od druhé poloviny roku 1917 od 

dob budování Československého armádního sboru, u každého střeleckého pluku 

policejní strážní oddíl. Po stažení československého sboru z fronty došlo na změnu ve 

vojensko-policejní službě. 10. 2. 1919 rozkazem československého vojska na Rusi  

č. 13 bylo především provedeno rozdělení na strážnickou vojensko-policejní 

a strážní službu. V rozkazu se uvádí:  „K jednotnému řízení služby pro udržení pořádku 

v posádkových místech a na stanicích železničních v obvodě ubytování 

československého vojska zřizují při oboru generál-ubytovatele úřad důstojníka, řídící 

strážnickou službu československého vojska“. K dalšímu upřesnění došlo již rozkazem 

Československého vojska na Rusi č. 30 ze dne 21. 4. 1919. V rozkaze byl komplexněji 

upravován existující stav:  

„K vykonávání strážnické služby v československém vojsku na Rusi buďtéž 

zreorganizovány policejní oddíly při střeleckých plucích dle přislaného organizačního 

řádu strážnické služby, utvrzeného generál-ubytovatelem ze dne 22. února 1919. 

Přislané organizační řády vstupují v zákonnou platnost dnem jich obdržení. Za strážníky 

buďtéž naznačování jen ti, kdo podle uvedeného řádu strážnické službě vyhovují. 

Každý příslušník československého vojska jest povinen:  

a) hlásiti o každém jím objeveném nepořádku, krádeži nebo ztrátě 

československého majetku, jakož i o každém trestném případu veliteli roty, 

eskadrony baterie, 

b) podporovati strážnické orgány při jich služebních výkonech i uposlechnutí jich 

vyzvání. 

Strážnické orgány, pokud se nalézají ve službě, požívají ochrany právní. 

Vnějším odznakem strážníků ve službě jest 6 cm široká červenobílá páska na levé ruce 

výše lokte. Mimo službu nosí 1 cm širokou červenobílou nášivku nad hodnostním 

štítkem“. Toto ustanovení rušilo četná dřívější improvizovaná označení strážníků.  

Rozkazem československého vojska na Rusi č. 32 ze dne 19. 5. 1919 bylo 

určeno, že „Strážní oddíly u střeleckých pluků konají policejní službu v rajoně svého 

pluku. Do rajonu vojenských částí, u kterých nejsou speciální oddíly, budou přiděleni 
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strážníci z jednotlivých strážnických oddílů střeleckých pluků. Jako pomocný  

a výkonný orgán divizních soudů naznačují se při uvedených štábech následující 

strážnické oddíly“. Dále zákon uvádí „Strážníci k těmto štábům naznačeni budou 

vykonávati službu polního četnictva a naznačováni buďtéž pokud možno jen strážníci 

kvalifikovaní. Za tímto účelem budíž ve vojenských částech učiněn soupis všech 

bývalých policejních strážníků, četníků, dozorců věznic nebo finanční stráže“.  

K dílčím změnám došlo rozkazem československého vojska na Rusi č. 70 ze dne 

26. 10. 1919 „Dosavadní název „Strážní oddíly“ při střeleckých plucích mění se na 

„Strážnický oddíl“ na rozdíl od strážních oddílů a rot, které vykonávají strážní službu  

a nikoliv strážnickou. Výzbroj veškerých strážníků sestává ze šavle, revolveru  

a karabiny (pušky), pokud tyto zbraně jsou v zásobě. Šavli a revolver nosí strážník při 

všech službách asistenčních, při vyšetřování jim různých případů, při domovních 

prohlídkách, zatýkání a vůbec vždy, kdy povaha služby nutně nevyžaduje vyzbrojení 

puškou. Karabinu nosí při službách hlídkových, při větších nepokojích a ve všech 

případech, kdy zájem služby toto vyžaduje. V případech výjimečných, kdy je nutno, by 

přítomnost strážníka nebyla nápadnou, může velitel oddílu nařídit výkon služební bez 

odznaku, po případě ve výstroji nevojenské“
2
. 

Strážnická služba byla popsána i v dobové literatuře: Strážnické oddíly pracují 

ve shodě s ruskými policejními a jinými úřady, ale povinni jsou vystříhati se jakékoli 

zasahování v jejich kompetenci. Ale vhledem na neutěšené poměry místní, nepořádky  

i malou spolehlivost ruské milice, pomáhají veřejnému pořádku a bezpečnosti tím, že 

snaží se sice pracovati v kontaktě  s úřady ruskými, ale někdy zasahují též, když jde  

o věc po příslušnosti nám nenáležící. V červnu 1919 strážnickým oddílem  

4. střeleckého pluku na stanici Irkutsk překráceno bylo masové spekulování jízdními 

lístky, nebo společně s tajným výzvědným oddělením štábu československého vojska 

vypátrána a zatčena společnost penězokazů“. Strážnický oddíl čítal 100 strážníků, tito 

procházeli kurzy mezinárodní policie (americké, japonské, anglické, italské a podobně). 

Procházeli kurzy japonského džiu-džicu a byly jim přednášeny a vykládány zákony  

a četnické pravidla. Tito ruští legionáři byli většinou později přijati ke státní policii. 

                                                 
2
 Klub přátel pplk. Karla Vašátky [online]. 2011 [cit.2012-01-08]. Dostupný z WWW: 

<http://www.karelvasatko.cz/historie-ceskoslovenskych-legii>. 
 

http://www.karelvasatko.cz/historie-ceskoslovenskych-legii
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Také v Itálii existoval oddíl Vojenské policie složený z československých 

vojáků. Službu Vojenské policie v Itálii konali karabiníci, obdoba četnictva jak 

existovalo u nás. Na konci dubna roku 1918 po vzniku 6. Československé divize k ní 

bylo zařazeno několik oddílů karabiníků. 9. 8. 1918 byla rozkazem č. 67 velitelstvím  

6. divize ustavena Národní stráž. Národní stráž byla ustanovena k udržení pořádku  

u vojenského soudu a oddílu sboru československého. Národní stráž byla podřízena 

přímo velitelství divize. Jejím sídlem bylo Castion Veronese. Příslušníci Národní stráže 

prošli v Itálii dvou měsíčním teoreticko-praktickým kurzem vedeným karabiníky. 

Národní stráž měla 26 poddůstojníků a příslušníků mužstva
3
.  

 

2.3 Vznik Vojenské policie v roce 1991 

 

Koncem roku 1989 došlo v Československé republice ke zrušení bezpečnostních 

složek a to i v Československé armádě. V této době vznikla potřeba vybudovat 

v armádě novou policejní složku, v jejíž věcné působnosti by bylo působit vůči vojákům 

v činné službě. K policejní ochraně Československé armády byla rozkazem ministra 

obrany České a Slovenské Federativní Republiky zřízena dne 21. 1. 1991 Vojenská 

policie. Do roku 1992 byla činnost Vojenské policie především vedena a formována na 

základě poznatků získaných ze zahraničních cest vedoucích k vojenským policejním 

sborům. V roce 1992 byl přijat zákon o Vojenské policii
4
, na jehož zpracování se také 

podíleli odborníci republikové policie a Vojenské prokuratury. Na základě zákona byla 

stanovena i organizační struktura a rozsah působnosti Vojenské policie  Československé 

armádě. V roce 1992 byla uzavřena smlouva o součinnosti, spolupráci a vzájemných 

vztazích mezi Vojenskou policií a policií České republiky.
5
  

 

 

 

 

                                                 
3
Klub přátel pplk. Karla Vašátky [online]. 2011 [cit.2012-01-08]. Dostupný z WWW: 

<http://www.karelvasatko.cz/historie-ceskoslovenskych-legii>. 
4
Česko (Československo). Zákon č. 124 České a slovenské národní rady ze dne  

1. května 1992 o Vojenské policii. In: Sbírka zákonů České a Slovenské federativní republiky. 1992, 

částka 030, Dostupný z WWW: <http://bvb.cz/sbirka/sbsrv.dll/sb?DR=SB&CP=1992s124>. 
5
 DOLEJŠÍ, L. Vojenská policie 1991-2006, 2. doplněné vydání. Praha, 2005, s.12 .  

http://www.karelvasatko.cz/historie-ceskoslovenskych-legii
http://bvb.cz/sbirka/sbsrv.dll/sb?DR=SB&CP=1992s124
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Vojenská policie Československé armády plnila zejména tyto úkoly
6
: 

 

 chránit bezpečnost vojenských osob a majetku Československé armády, 

 podílet se na ochraně zbraní, střeliva, výbušnin, odhalování pachatelů a příčin 

mimořádných událostí v Československé armádě, 

 podílet se na přípravě opatření k zajištění pořádku a ochrany Československé 

armády a objektů důležitých pro obranu vlasti za obranné pohotovosti státu, 

 provádět opatření při pátrání po vojenských zbězích, spolupodílet se na 

zamezování nealkoholové toxikomanie a projevů kultu násilí v Československé 

armádě, 

 odhalovat a objasňovat přestupky vojenských osob a trestnou činnost těchto 

osob, 

 odhalovat ostatní trestnou činnost vojenských osob a trestnou činnost směřující 

proti vojenským osobám a majetku Československé armády, 

 spolupodílet se na technické ochraně utajovaných skutečností v Československé 

armádě, 

 zajišťovat úkoly na úseku dozoru nad dodržováním stanovených zásad pro 

provoz vojenské techniky, ochrany a bezpečnosti, vykonávat správní činnost 

v této oblasti, 

 zabezpečovat ochranu vysokých úředníků federálního ministerstva obrany  

a plnit určené protokolární úkoly v rámci doprovodu významných delegací, 

 spolupůsobit při zajišťování kázně a pořádku ve vztahu k vojenským osobám  

a střežit zadržené osoby, 

 vytvářet a vést příslušné evidence a statistiky pro shromažďování a uchovávání 

informací důležitých pro plnění úkolů Vojenské policie Československé armády, 

 provádět výcvik speciálních jednotek určených k plnění specifických úkolů boje 

proti všem formám terorizmu. 

 

 

 

 

                                                 
6
 DOLEJŠÍ, L. Vojenská policie 1991-2006, 2. doplněné vydání. Praha, 2005, s.10. 
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2.4 Činnost Vojenské policie po vzniku samostatné České republiky 

 

V roce 1993 byla organizace Vojenské policie změněna a založena na 

teritoriálním principu. Teritoriálně bylo území státu rozděleno na devět velitelství, které 

byly umístněny v Praze, Karlových Varech, Táboře, Klatovech, Staré Boleslavi, Hradce 

Králové, Brně, Olomouci a Kroměříži. Tato velitelství vykonávala na vymezeném 

teritoriu policejní ochranu v rozsahu stanoveným zákonem. Vrcholným řídícím 

orgánem byl odbor Vojenské policie Generálního štábu Armády České republiky a Úřad 

Vojenské policie Praha. Po novelizaci trestního řádu, dalších zákonů a z důvodu 

zkvalitňování činnosti Vojenské policie, došlo 1. dubna 1995 k novelizaci zákona  

o Vojenské policii. V roce 1996 byla Ministerstvem obrany vydána vyhláška, která 

upravovala zevní označení a služební průkaz vojenského policisty, barevné provedení  

a označení dopravních prostředků Vojenské policie
7
. 

 

2.5 Legislativní základ činnosti a postavení Vojenské policie  

 

Vojenská police byla zřízena na základě rozkazu ministra obrany České  

a Slovenské Federativní republiky číslo 76 ze dne 29. prosince 1991. Dnem 21. ledna 

1992 byla vybudována jako plně profesionální složka armády. Od 1. 5. 1992 se 

Vojenská policie řídí zákonem č. 124/1992 Sb. o Vojenské policii, který byl doposud 

dvakrát novelizován. 

S přihlédnutím k některým změnám obecně závazných právních předpisů, 

především trestního řádu a získaným zkušenostem z činnosti Vojenské policie byla 

rozšířena úroveň civilní kontroly, která je především zabezpečena
8
: 

- ustanovením náčelníka Vojenské policie, toto projednává výbor parlamentu, 

- změnou organizační struktury Vojenské policie, projednává výbor parlamentu  

a schvaluje Ministr obrany, 

- přímou podřízeností náčelníka Vojenské policie ministru obrany, 

                                                 
7
 DOLEJŠÍ, L. Vojenská policie 1991-2006,  2. doplněné vydání. Praha, 2005, s.10. 

8
 MURČEK, M. Organizační struktura Vojenské policie. Brno 2012, s.12. 
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- dozorováním činnosti policejních orgánů Vojenské policie podle trestního řádu 

státním zástupcem, 

- vyšetřování trestné činnosti příslušníků Vojenské policie státním zástupcem. 

Dále je Vojenská policie zapojena do legislativního procesu tvorby aliančních 

dokumentů. Podílela se na tvorbě aliančních vojenských policií pod označením 

STANAG 2296. Díky zkušenostem ze zahraničních operací je Vojenská policie 

zapojena v rámci Long Operation Working Group na sjednocování postupů všech 

vojenských policií NATO. 
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3 Organizační struktura Vojenské policie 

 

3.1   Organizace Vojenské policie podle § 4 zákona 124/1992 Sb. 

 

Teritoriární působnost Vojenské policie je stanovena Rozkazem ministra obrany 

číslo 35/2003 s úpravou ve znění Rozkazu ministra obrany číslo 29/2004 a Rozkazu 

ministra obrany číslo 5/2010 a plyne z dlouholetých zkušeností v oblasti policejní 

ochrany. Působnost Vojenské policie na území České republiky je rozdělena do čtyř 

teritoriálních velitelství. Tři z nich mají obdobnou strukturu a plní stejné úkoly. 

Výjimku tvoří Velitelství ochranné služby Vojenské policie v Praze, kde je zdůrazněna 

ochranná funkce Vojenské policie. Toto odráží specifika policejní ochrany zájmových 

osob a objektů resortu Ministerstva obrany soustředěných v hlavním městě. Tato 

působnost zabezpečuje policejní ochranu celé České republiky a to i hotovostním 

systémem, který má Vojenská policie vybudována. Nicméně dislokace Vojenské policie 

je plně vázána na dislokaci útvarů a zařízení Armády České republiky. 

a) organizační strukturu Vojenské policie stanoví ministr obrany po projednání 

v příslušném výboru Poslanecké sněmovny Parlamentu 

b) v čele Vojenské policie stojí náčelník Vojenské policie, kterého jmenuje  

a odvolává ministr obrany po projednání ve výboru Poslanecké sněmovny 

příslušném ve věcech obrany. Náčelník Vojenské policie je přímo podřízen 

ministru obrany
9 

 organizační struktura Vojenské policie platná od 2. listopadu 2010 

útvary Vojenské policie se podle místní působnosti dělí: 

a) útvary s působností na celém území České republiky 

b) útvary s územní působností, 

mezi útvary s celorepublikovou působností patří: 

                                                 
9
Česko (Československo). §4 odstavec 1,2 zákon č. 124 České a slovenské národní rady ze dne  

1. května 1992 o Vojenské policii. In: Sbírka zákonů České a Slovenské federativní republiky. 1992, 

částka 030, Dostupný z WWW: <http://bvb.cz/sbirka/sbsrv.dll/sb?DR=SB&CP=1992s124>. 
 

http://bvb.cz/sbirka/sbsrv.dll/sb?DR=SB&CP=1992s124
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- Hlavní velitelství Vojenské policie Praha 

- Velitelství ochranné služby Vojenské policie Praha  

mezi útvary s územní působností patří: 

- Velitelství Vojenské policie Stará Boleslav 

- Velitelství Vojenské policie Tábor 

- Velitelství Vojenské policie Olomouc 

  vnitřně se dále Vojenská policie dělí na dvě základní odborné složky: 

- Službu odhalování a dokumentace trestné činnosti 

- Dopravní, pořádkovou a ochrannou službu 

 

3.2 Organizační struktura Hlavního velitelství Vojenské policie 

 

Organizační strukturu Hlavního velitelství Vojenské policie tvoří jednotlivé 

organizační články, jimiž se rozumí odbory a samostatné oddělení, které koordinují 

činnost jednotlivých služeb, které působí v rámci Vojenské policie. Těmito službami 

jsou zejména Služba odhalování a dokumentace trestné činnosti, Dopravní, pořádková  

a ochranná služba, Pyrotechnická služba, Kynologická služba a zabezpečovací služby. 

 

Organizační struktura
10

: 

- Náčelník Vojenské policie - kancelář náčelníka Vojenské policie  

    - odbor policejního výkonu  

    - operační odbor 

    - odbor logistické podpory 

    - oddělení inspekce a vnitřní kontroly 

    - odborná škola Vojenské policie 

  

 

                                                 
10

 DOLEJŠÍ, L. Vojenská policie 1991-2006,  2. doplněné vydání. Praha, 2005, s.11. 
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Kancelář náčelníka Vojenské police  

Kancelář náčelníka Vojenské policie je organizačním článkem Hlavního 

velitelství Vojenské policie, zajišťuje činnost v oblasti právní podpory, personální, 

psychologické, tiskové a duchovní služby. Koordinuje plán činnosti náčelníka Vojenské 

policie k zajištění jeho součinnosti a spolupráce s resortními a mimorezortními orgány, 

včetně zahraničních úkolů vyplývajících z odborné působnosti Náčelníka Vojenské 

policie.  

Odbor policejního výkonu 

Odbor policejního výkonu je organizačním článkem Hlavního velitelství 

Vojenské police, který odpovídá za koncepční, metodickou, analytickou, informační  

a kontrolní činnost a je určený pro řízení výkonné policejní činnosti Vojenské police  

a to zejména v oblastech: 

  Služby odhalování a dokumentace trestné činnosti,  

  Dopravní, pořádkové a ochranné služby Vojenské police  

  Pyrotechnické služby  

 

Operační odbor 

Operační odbor je organizačním článkem Hlavního velitelství Vojenské policie 

pro oblast řízení, velení a vyhodnocování činnosti, koncepce rozvoje, výstavby  

a plánování, cílově orientovaného rozpočtování, bojové a mobilizační pohotovosti, 

krizového řízení, organizačních, mobilizačních a dislokačních změn u Vojenské policie. 

Koordinuje oblast obranného výzkumu a experimentálního vývoje u Vojenské policie 

získávání dotačních titulů fondů EU, vyčleňování jednotek Vojenské policie v rámci 

závazků České republiky, NATO, OSN a EU. Dále koordinuje přípravu, nasazení  

a vyhodnocení činnosti příslušníků Vojenské policie v zahraničních operacích.  

Odbor logistické podpory 

 Odbor logistické podpory je organizačním článkem Hlavního velitelství 

Vojenské policie pro komplexní řízení logistického zabezpečení Vojenské policie. 
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Oddělení inspekce a vnitřní kontroly  

Oddělení inspekce a vnitřní kontroly je organizačním článkem Hlavního 

velitelství Vojenské policie pro inspekční činnost ve Vojenské policii. Provádí 

rozpracování oznámení a podnětů o podezření trestné činnosti vojenských policistů, 

analýzu informací ve své působnosti, vyřizování stížností a petic, pro stanovení systému 

vnitřní kontrolní činnosti ve Vojenské policii včetně supervize v oblasti této kontroly. 

 

Odborná škola Vojenské policie  

Odborná škola Vojenské policie se nachází ve Vyškově a je začleněna 

do systému armádního školství. Zajišťuje všestrannou odbornou přípravu vojáků 

z povolání pro profesionální výkon funkcí u Vojenské policie.  

 

3.3 Úkoly Vojenské policie dle § 3 zákona 124/1992 sb. o Vojenské 

policii 

  

(1) Vojenská policie plní tyto úkoly 
11

: 

a)  podílí se na zabezpečování kázně a pořádku ve vojenských objektech, 

b)  podílí se na zabezpečování kázně a pořádku vojáky na veřejnosti, 

c) odhaluje trestné činy a zjišťuje jejich pachatele a činí opatření k předcházení trestné 

činnosti, 

d)  působí v řízení o trestných činech jako policejní orgán a šetří přestupky vojáků,  

e) pátrá po vojácích a po vojenském materiálu nebo po dalších věcech v majetku státu, 

s nímž hospodaří Ministerstvo obrany, 

f) podílí se na ochraně vojenského materiálu a ostatního majetku státu, s nímž hospodaří 

Ministerstvo obrany, 

g)  podílí se na ochraně utajovaných skutečností, 

                                                 
11

 Česko (Československo). §3 odstavec 1 zákon č. 124 České a slovenské národní rady ze dne  

1. května 1992 o Vojenské policii. In: Sbírka zákonů České a Slovenské federativní republiky. 1992, 

částka 030, Dostupný z WWW: <http://bvb.cz/sbirka/sbsrv.dll/sb?DR=SB&CP=1992s124>. 
 

http://bvb.cz/sbirka/sbsrv.dll/sb?DR=SB&CP=1992s124
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h) dohlíží nad bezpečností provozu vozidel ozbrojených sil a nad bezpečností provozu 

ostatních dopravních prostředků ve vojenských objektech, 

i) řídí provoz vozidel ozbrojených sil na pozemních komunikacích, 

j) vykonává dohled nad výcvikem a zdokonalováním odborné způsobilosti řidičů 

vozidel ozbrojených sil, 

k) vede evidenci vozidel ozbrojených sil a schvaluje technickou způsobilost vojenských 

vozidel, 

l) vede evidenci a statistiky potřebné k plnění svých úkolů, 

m) zajišťuje ochranu a doprovod určených osob, ochranu vyčleněných vojenských 

dopravních letadel pro přepravu ústavních činitelů a vojenských objektů určených 

pro odbavení přepravovaných ústavních činitelů a určených osob (dále jen „chráněné 

osoby“). 

(2) Úkoly Vojenské policie při použití sil a prostředků Armády České republiky za 

stavu ohrožení státu nebo válečného stavu stanoví Ministerstvo obrany. 

(3) Vojenská policie plní další úkoly, pokud tak stanoví zvláštní zákon
 

nebo 

mezinárodní smlouva, jíž je Česká republika vázána  

K dosažení těchto úkolů je nezbytný požadavek na dlouhodobou praxi v oboru 

Vojenské policie. Pro mnoho odborností je to zásadní požadavek, jedná se především  

o policisty, kteří šetří trestnou činnost, kriminalistické techniky a experty, pyrotechniky, 

psovody provádějící speciální pachové práce, zkušební komisaře řidičů, policisty 

schvalující technickou způsobilost vozidel, řešící dopravní značení, osobní ochránce  

a další. 

Úkoly Služby odhalování a dokumentace trestné činnosti  spočívají především 

v konání přestupkového a trestního řízení. Tato služba jako jediná u Vojenské policie 

působí jako policejní orgán podle § 12 odstavce 2 trestního řádu. Služba působí jak na 

území státu české republiky, tak i na území cizích států v rámci vyslání jednotek do 

zahraničních operací. Dopravní, pořádková a ochranná služba Vojenské policie plní 

úkoly jako jeden orgán a to především na úseku přestupků a dopravních nehod ve 

vojenské dopravě a zabezpečuje ochranu resortních akcí Armády České republiky na 

veřejnosti. Ochranná služba Vojenské policie mimo jiné odpovídá za policejní ochranu 

určených osob. Pyrotechnická služba Vojenské policie plní úkoly v oblasti veškeré 

pyrotechnické činnosti. 
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4 Specifické úkoly Vojenské policie v zahraničních misích 

 

Od vzniku Vojenské policie se její příslušníci účastní vojenských  

a pozorovatelských misí ve světě. Vojenská policie v těchto misích provádí úkoly, 

kterými je vázána na základě mezinárodních smluv. V současné době Vojenská policie 

vykonává konkrétní úkoly podle zahraniční mise, do které je vyslána. Jedná se vždy  

o souhrn specifických úkolů. V žádné zahraniční misi nejsou jednotlivé úkoly 

upřednostňovány před jinými. Plněné úkoly Vojenské policie se v daných misích 

vzájemně prolínají a doplňují.  

Mezi specifické činnosti Vojenské policie v zahraničí patří především 

odhalování a dokumentace trestné činnosti, výcvik policejních jednotek, ochrana  

a doprovod určených osob a pyrotechnické služby. Dále jsou to neméně důležité 

činnosti, které Vojenská policie v misích vykonává, prostřednictvím svých oddělení. 

Jedná se o odstřelovačský tým, Hlídky dopravní a pořádkové služby a Skupinu ochrany 

objektů.  

 

4.1 Odhalování a dokumentace trestné činnosti 

 

Jeden z nejdůležitějších úkolů, které Vojenská policie vykonává, je odhalování  

a dokumentace trestné činnosti. Tuto činnost nejlépe vystihuje Rozkaz Ministra obrany, 

ve kterém se uvádí že: 

„Vojenská policie odhaluje trestnou činnost, zjišťuje její pachatele, stanovuje 

a realizuje opatření k předcházení trestné činnosti. Tyto úkoly plní v součinnosti se 

služebními orgány. Pověřené orgány Vojenské policie mají v řízení o trestných činech 

příslušníků ozbrojených sil postavení policejních orgánů. Pověřeným orgánem 

Vojenské policie jsou nižší organizační celky Vojenské policie, které pověřil náčelník 

Vojenské policie k plnění úkolů v trestním řízení o trestných činech příslušníků 

ozbrojených sil. Pověřené orgány Vojenské policie organizují a realizují stanovenou 

činnost na místech trestných činů. Postupují přitom nezávisle a řídí se pokyny 

policejního orgánu Policie České republiky příslušného vyšetřovat nebo státního 
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zástupce. Jednotlivé úkony trestního řízení realizují konkrétní osoby činné v pověřeném 

orgánu Vojenské policie“.
12

 

Tuto činnost Vojenská policie vykonává na území České republiky, ale i na 

území cizích států v souvislosti s nasazením v zahraničních misích. 

Pověřené orgány Vojenské policie mají v trestním řízení postavení, které 

definuje v § 12 odstavci 1 Trestní řád „Policejními orgány se rozumějí útvary Policie 

České republiky. Stejné postavení mají v řízení o trestných činech příslušníků 

ozbrojených sil pověřené orgány Vojenské policie“
13

.  

  Pověřený orgán Vojenské policie v přípravném řízení postupuje před zahájením 

trestního stíhání jako policejní orgán, který dle § 158 odstavce 1 Trestního řádu  

„je povinen na základě vlastních poznatků, trestních oznámení i podnětů jiných osob  

a orgánů, na jejichž podkladě lze učinit závěr o podezření ze spáchání trestného činu 

učinit všechna potřebná šetření a opatření k odhalení skutečností nasvědčujících k tomu 

že byl spáchán trestný čin, směřující ke zjištění jeho pachatele, je povinen činit též 

nezbytná opatření k předcházení trestné činnosti.“
14

. 

Pověřené orgány Vojenské policie tedy na území České republiky dle trestního 

řádu provádí šetření o skutečnostech, že byl spáchán trestný čin, tedy postup podle 

trestního řádu v rámci prověřování do zahájení trestního stíhání. Postup po zahájení 

trestního stíhání vyšetřování, již orgánům Vojenské policie dle trestního řádu nepřísluší. 

Po ukončení prověřování celý spisový materiál postupuje v souladu s trestním řádem 

orgánům Policie České republiky.  

V zahraničních misích orgán Vojenské policie, kromě prověřování trestních činů 

koná i specificky vyšetřování a to na základě § 161 odstavce 6 Trestního řádu, kde je 

uvedeno „ Vyšetřování o trestných činech příslušníků ozbrojených sil spáchaných při 

plnění úkolů v zahraničí může konat i pověřený orgán Vojenské policie.“
15

 

V případě, že pověřený orgán Vojenské policie šetří podezření ze spáchání 

trestného činu s přímou účastí příslušníka ozbrojených sil Armády České republiky, 

nebo civilního zaměstnance spadajícího pod Ministerstvo obrany v zahraniční misi, kdy 

                                                 
12

 KOSTELKA, Z. Rozkaz ministra obrany ze dne  4.září 2003 ve znění č. 5/2010. 
13

JELÍNEK, J. a kol. Trestní zákon a trestní řád, 23. aktualizované vydání. Praha  2005.  
14

 JELÍNEK, J. a kol. Trestní zákon a trestní řád, 23. aktualizované vydání. Praha  2005. 
15

 JELÍNEK, J. a kol. Trestní zákon a trestní řád, 23. aktualizované vydání. Praha  2005. 
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tyto osoby vystupují jako poškozený nebo podezřelý v souvislosti s trestným činem, 

provádí na místě spáchání trestného činu neodkladné a neopakovatelné úkony v trestním 

řízení Speciální vyšetřovací tým.  

Speciální vyšetřovací týmy  

Výjezdové skupiny nejsou v organizačních strukturách jednotlivých Velitelství 

Vojenské policie pevně stanoveny, ale vytváří se vždy k plnění jednotlivých úkolu 

v jednotlivých operacích. Vjezdová skupina (VSk) je určena k zabezpečení provedení 

prvotních neodkladných a neopakovatelných úkonů na místě činu, události, jež podle 

platných právních předpisů stanovuje přítomnost policejního orgánu. Je tvořena 

příslušníky oddělení obecné kriminality a oddělení dopravní a pořádkové služby 

jednotlivých Velitelství Vojenské policie, do kterého jsou zařazováni kvalifikovaní 

příslušníci Vojenské policie, kteří za využití přidělených materiálně technických 

prostředků zajišťují a dokumentují situaci na místě činu (události), vyhledávají, 

ohledávají a zajišťují předměty a stopy v  daném čase a prostoru a provádějí předepsané 

úkony a opatření k rychlému a účinnému odhalení pachatelů nebo objasnění události.
16

 

Výjezdovou skupinu Vojenské Policie tvoří: 

Vedoucí Výjezdové skupiny - pověřený policejní orgán (zkušený vojenský 

policista) s organizačními schopnostmi k řízení činnosti Výjezdové skupiny Vojenské 

policie. 

Kriminalistický technik - pověřený policejní orgán vyškolený k zabezpečení 

úkolů kriminalisticko technické povahy.  

Příslušník dopravní a pořádkové služby – specialista na oblast dopravní 

a pořádkovou službu Vojenské policie. 

Výjezdová skupiny Vojenské policie z hlediska plnění úkolů policejního 

zabezpečení vykonává vysoce specializované činnosti, které v praktické rovině svou 

povahou mohou zasahovat do práv a svobod občanů. Z této charakteristiky činnosti jde 

o nenahraditelnou službu, která je vykonávána jak na území České republiky, tak rovněž 

                                                 
16

MURČEK. M. Organizační struktura Vojenské policie. Brno, 2012, s. 30. 
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v zahraničních operacích. V souladu s platnými legislativními normami nelze tuto 

činnost předat či převést na jinou organizační složku Armády české republiky
17

. 

Schopnosti výjezdové skupiny lze velice těžce kvantitativně vyjádřit. Výjezdová 

skupina v uvedeném personálním složení je schopná a plně kompetentní šetřit trestné 

činy a závažné přestupky uvedené v Dohodě o statutu ozbrojených sil (Status of Forces 

Agreement - SOFA).  

Obecně je výjezdová skupina určená k plnění 
18

: 

 provedení ohledání místa činu, 

 zabezpečení základních opatření první pomoci k záchraně lidského života, 

 provádět předběžnou prohlídku místa činu, 

 provádět opatření k zabránění škodlivých následků, 

 provádět uzávěru místa činu, za účelem zabránění přístupu nepovolaných 

osob, poškození stop a věcí, ochrany majetku poškozených,  

 zajistit ochranu stop a věcných důkazů před jejich znehodnocením, ztrátou, 

nebo poškozením,  

 zjišťovat svědky události případně zajistit podezřelé osoby, 

 provádět nezbytná opatření k zabránění dokonání trestného činu nebo jeho 

pokračování, 

 zajistit pronásledování pachatele, pokud je známo, že těsně před příjezdem 

výjezdové skupiny uprchl z místa činu, 

 zajišťovat pachové stopy, 

 zajišťovat mikrostopy, 

 zajišťovat účast expertů z oboru kriminalistické techniky, případně dalších 

specialistů, 

 podílet se na výcviku místních bezpečnostních složek, 

 podílet se na dalších úkolech při policejním zabezpečení vojsk. 

Dále má stanovené materiální vybavení i potřebné teoretické znalosti k šetření 

závažných dopravních nehod s ublížením na zdraví, s následkem smrti i se spoluúčastí 

civilních vozidel a osob pro potřeby případného soudního jednání.  

 

                                                 
17

 MURČEK. M. Organizační struktura Vojenské policie. Brno, 2012, s. 34. 
18

 Závazný pokyn náčelníka VP č. 2, Zřizování a činnost výjezdových skupin, Praha 2004. 
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V oblasti policejního zabezpečení jednotek Armády České republiky 

v zahraničních misích se uvádí, že za období roku 2011 bylo šetřeno orgánem Vojenské 

policie 5 podezření ze spáchání protiprávního jednání, a to 4 formou poznatkových 

spisů a jeden TČ.  Jednalo se o 3 případy (z toho 1 TČ krádeže) v misi KFOR a po 

jednom případu u PRT Logar a PRT Sharana.
19

 

 

4.2 Výcvik policejních jednotek  

 

V současné době se jedná o nejrozšířenější úkoly, které Vojenská policie 

v zahraničních misích vykonává. Tyto specifické úkoly jsou plněny v mezinárodní 

vojenské misi ISAF v afghánském Národním Policejním Výcvikovém Centru (NPTC - 

National Police Trainig Center) v provincii Wardak,. 

Specifickým a prvořadým úkolem jednotky je výcvik afghánských intstruktorů 

výcviku a příslušníků štábu NPTC, kteří se společně podílí na přípravě afghánských 

policejních složek. 

 Mezi jednotlivé oblasti výcviku patří
20

: 

- policejní taktika, 

-  střelecká příprava,  

- afghánský právní systém,  

- výuka v oblasti lidských práv,  

- protipovstalecký boj,  

- boj proti terorismu, 

-  zvládání davů a demonstrací, 

-  zdravotní příprava, spojovací příprava atd.  

Výuka probíhá na základě schválených témat a výcvikových programů 

Ministerstvem vnitra a velením NTM-A (výcvikové mise Afghánistán). 

V oblasti mentorování štábu NPTC se příslušníci české jednotky podílejí především 

na odborné pomoci v oblasti logistiky, plánování, ale také částečně v oblasti 

zpravodajské služby a řízení bezpečnostního praporu určeného k zajištění ochrany 

                                                 
19

 Hlavní velitelství VP Praha, odbor obecné kriminality, vyhodnocení činnosti OOK, Praha 2011. 
20

 KORECZKI, Z. Závěrečná zpráva 2.VJVP Wardak ÚU AČR ISAF, Wardak 2011, s. 1. 
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výcvikového centra. Národní výcvikové centrum NPTC je jediné svého druhu v celém 

Afghánistánu, působí na celonárodní úrovni, vzdělává téměř všechny složky afghánské 

policie a po kompletním dokončení výstavby předpokládané v polovině dubna 2012, 

bude schopno v jednom okamžiku přijmout až 3000 studentů. V jihozápadní části 

základny se nachází centrum pro výcvik speciálních policejních sil (SPTC). Toto 

centrum se zaměřuje na výcvik provinčních policejních zásahových jednotek. Výcvik 

v tomto centru zajišťuje skupina zkušených afghánských instruktorů pod dohledem 

mezinárodního týmu mentorů. 

2. VJVP byla složena z 12 příslušníků VP (zastoupena téměř všechna velitelství 

VP – HVelVP, VelOSlVP Praha, VelVP St. Boleslav, VelVP Olomouc). Její příslušníci 

působili v NPTC v rámci struktury mezinárodního výcvikového týmu pod velením 

francouzské Gendarmerie.
21

 

 

 

Složení mezinárodního výcvikového týmu
22

: 

 

 Francie (LN) – Gendarmerie (45 přísl. - z toho 17 četa ochrany), 

 Rumunsko – Jandarmeria (23 přísl.), 

 Portugalsko – Guarda Nacional Republicana (15 přísl.), 

 ČR – Vojenská policie (12 přísl.), 

 USA – 2 x LNO (koordinace materiálního a technického zabezpečení NPTC, 

zabezpečení tlumočníků pro výcvikový tým). 

 

 

 

 

 

 

                                                 
21

 KORECZKI, Z. Závěrečná zpráva 2.VJVP Wardak ÚU AČR ISAF, Wardak 2011, s.2. 
22

 KORECZKI, Z. Závěrečná zpráva 2.VJVP Wardak ÚU AČR ISAF, Wardak 2011, s 2. 
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Plnění hlavních úkolů 

 

Úkoly, které plnili příslušníci 2.VJVP v průběhu nasazení
23

: 

 

 inprocessing nově nastupujících afghánských rekrutů  (evidence pomocí systému 

H.I.I.D.E.), 

 střelecká příprava a výcvik praporu ochrany NPTC (na základě žádosti afg. velitele 

NPTC),  

 úkoly v oblasti logistiky NPTC (asistence příslušníkům logistiky NPTC při 

nakládání s výstrojním materiálem určeným pro nastupující rekruty, pomoc při 

inventurách zbraní), 

 evidence místních stavebních dělníků a všech civilních zaměstnanců v ITC (systém 

H.I.I.D.E.), 

 podíl na fyzické ochraně ITC (praporčíci a poddůstojníci se stejně jako příslušníci 

ostatních národních jednotek podíleli na ostraze ITC, důstojníci byli zařazováni do 

24 hod. služeb na TOC), 

 jako velitel jednotky jsem převzal po dobu plnění operačního úkolu funkci náčelníka 

zpravodajské skupiny ITC 

 jeden příslušník 2.VJVP byl dlouhodobě zařazen na plánovací skupinu ITC, 

 jeden z příslušníků jednotky se stal zodpovědnou osobou za veškerou střeleckou 

přípravu afghánských studentů řízenou mezinárodním týmem mentorů ITC 

 

Kpt. Ing. Zdeněk Koreczki, velitel druhé výcvikové jednotky Vojenské policie 

Wardak v řízené rozhovoru uvedl: „2.VJVP nastupovala do již velice dobře 

rozběhnutého projektu. I přes obtíže různého typu, je NPTC téměř připravena přijmout 

a cvičit souběžně až 3000 studentů rozdílných typů policejních kurzů. V průběhu 

našeho působení docházelo velice často ke změnám na různých řídících pozicích 

afghánského štábu NPTC, což mělo za následek poměrně obtížné plánování a udržení 

kontinuity přípravy výcviku. Naší jednotce se podařilo úspěšně navázat na práci našich 

předchůdců a pokračovat tak na pozicích jako jsou mentoring afghánské logistiky, 

                                                 
23

 KORECZKI, Z. Závěrečná zpráva 2.VJVP Wardak ÚU AČR ISAF, Wardak 2011, s. 5. 
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vedení střelecké přípravy či výcvik bezpečnostního praporu NPTC. Především díky 

skutečně nadstandartnímu vybavení naší jednotky jsme byli zcela nezávislý na 

francouzské straně. Získání důvěry a vytvoření pozitivních pracovních vztahů jak mezi 

koaličními partnery, tak především mezi našimi afghánskými protějšky bylo naprosto 

klíčové. Věřím, že naším otevřeným a přátelským přístupem jsme si afghánské 

instruktory získali na naši stranu a přispěli tak k dalšímu posunu tohoto výcvikového 

institutu na cestě k úplné nezávislosti na koaličních silách“
24

.  

 

4.3 Ochrana a doprovod určených osob 

  

Jedná se o další specifické úkoly Vojenské policie v zahraničních misích. 

Policisté provádí ochranu a doprovody významných osob, které se pohybují v oblasti 

možného ohrožení. 

Skupina ochrany osob je zařazena v organizační struktuře Velitelství Ochranné 

služby Vojenské policie. V případě plnění úkolů v rámci Úkolového uskupení 

zahraniční mise, může být zařazena do organizační struktury národní jednotky Vojenské 

policie, ale současně lze skupinu začlenit do mnohonárodní jednotky Vojenské policie. 

Skupina ochrany osob provádí samostatně odborný výkon na úseku ochrany osob 

a určených objektů se zaměřením na provedení všech dostupných zákonných 

bezpečnostních opatření s cílem zajistit bezpečnost chráněné osoby.  

Skupina ochrany osob a doprovodů je tvořena 6 příslušníky Vojenské policie, 

prioritně připravovanými a vycvičenými k provádění ochrany a doprovodu chráněných 

osob (VIP). Skupina je vybavena dvěma pancéřovanými vozidly a je schopna v jednu 

dobu provádět ochranu a doprovod jednomu VIP
25

. 

 

 

 

 

 

                                                 
24

 Kpt. Zdeněk Koreczki, Náčelník skupiny policejní přípravy, Velitelství VP Olomouc, dne 8.6.2012. 
25

 MURČEK. M. Organizační struktura Vojenské policie. Brno, 2012 s. 33. 
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Specifické úkoly Skupiny ochrany osob a doprovodů 
26

: 

 

 ochraně základny (Force Protection) v rámci ochranné služby, 

 výcviku místních bezpečnostních složek, jako instruktoři výcviku, 

 sběru, předávání a vyhodnocování policejně důležitých informací, 

 podpoře výkonu služby hlídek dopravní a pořádkové služby, 

 podpoře při provádění eskort osob, 

 podpoře pátrání po pohřešovaných osobách, 

 podpoře pátrání po zbraních a výbušninách, 

 podpoře pátrání po drogách a jiných omamných a psychotropních látkách 

v prostoru rozmístění jednotek, 

 dalších specifických úkolech Vojenské policie v rámci operací. 

 

4.4 Pyrotechnické služby  

Úkoly prováděné pyrotechniky v rámci operací úkolového uskupení jsou 

vykonávány na základě začlenění v organizační struktuře jednotky Vojenské policie. 

Pyrotechnický tým není v pevné organizační struktuře jednotlivých Velitelství Vojenské 

policie.  

Pyrotechnický tým je určen k zabezpečení plnění úkolů v oblasti praktické 

realizace pyrotechnické činnosti v rámci působnosti Vojenské policie při nálezech 

munice, výbušnin a nástražných výbušných systémů (NVS), objasňování leteckých 

nehod, nehod vojenské techniky s municí a dalších událostech s municí, zbraněmi  

a výbušninami. Pyrotechnický tým tvoří dva příslušníci Vojenské policie. 

Tým má veškeré profesní předpoklady a veškeré materiální vybavení k likvidaci 

nálezů munice, trhavin a NVS, dále je schopen podílet se na šetření trestných činů, kdy 

v souvislosti s těmito může dojít k dopravním nehodám s municí a trhavinou, podílí se 

na objasňování leteckých nehod a provádí pyrotechnické prohlídky prostorů, objektů, 

kde je podezřená na výskyt NVS a dále pak techniky, materiálu i osob. Pyrotechnicky 

tým je společně s výjezdovou skupinou schopen provádět ohledání míst výbuchů. 
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Dále se pyrotechnický tým může podílet na: 

 ochraně základny (Force Protection) v rámci ochranné služby, 

 výcviku místních bezpečnostních složek, jako instruktor nebo mentor 

výcviku, 

 dalších specifických úkolech Vojenské policie v rámci operací. 

 

4.5  Ostatní úkoly  

Mezi další úkoly Vojenské policie, které tato vykonává v zahraničních misích 

patří úkoly prováděné odstřelovačským týmem, hlídkou dopravní a pořádkové služby  

a skupinou ochrany objektů. 

4.5.1 Odstřelovačský tým 

Jednotliví odstřelovači jsou cvičeni v rámci organizační struktury 

pohotovostních oddělení v jejich zásahových skupinách. Při plnění úkolů v operacích 

v rámci úkolového uskupení může být odstřelovačský tým začleněn v organizační 

struktuře jednotky vojenské policie. Odstřelovačský tým je plně schopen operovat 

v mezinárodních misích a spolupracovat plnohodnotně s koaličními jednotkami. 

Odstřelovačský tým je složen ze dvou členů zásahové skupiny pohotovostních 

oddělení jednotlivých velitelství Vojenské policie, kdy jeden je na pozici střelce a druhý 

plní úkoly pozorovatele. Je určen k plnění specifických úkolů při policejní ochraně 

vojsk. Využívá se především pro monitoring a přípravu akce. Slouží jako zdroj 

aktuálních informací a situace pro velitele zásahu. Během samotného zásahu zajišťuje 

ochranu zasahujících příslušníků Vojenské policie. Zabezpečuje ochranu a střežení VIP, 

doprovody kolon a zájmových prostorů.  

Odstřelovačský tým je schopen plnit úkoly vždy pouze v rámci jedné činnosti 

(operaci) při podpoře jednotky Vojenské policie nebo při podpoře jednotek Armády 

České republiky.  
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Odstřelovačský tým se dále může podílet na: 

 ochraně základny (Force Protection) v rámci ochranné služby, 

 výcviku místních bezpečnostních složek, jako instruktor nebo mentor 

výcviku, 

 dalších specifických úkolech VP v rámci operací. 

 

4.5.2 Hlídka dopravní a pořádkové služby 

Hlídky dopravní a pořádkové služby jsou vytvářeny z organizačních struktur 

jednotlivých oddělení dopravní a pořádkové služby na Velitelství Vojenské policie. 

V úkolovém uskupení jsou v organizační struktuře jednotky Vojenské policie nebo 

mohou být zařazeny do mnohonárodního prvku Vojenské policie v rámci zahraniční 

operace. V obou případech jsou vždy základním prvkem k plnění primárních policejních 

úkolů Vojenské policie. 

Hlídka dopravní a pořádkové služby je určena pro přímý policejní výkon ve 

všech oblastech dopravní a pořádkové služby v rámci národní jednotky Vojenské 

policie úkolového uskupení. Tyto schopnosti lze rovněž uplatnit v mezinárodní 

jednotce. Základním prvkem je tříčlenná hlídka, kterou lze rozšířit do úrovně družstva 

(2 hlídky), příp. čety (3 družstva – 6 hlídek).
27

 

Hlídka Vojenské policie plní úkoly při policejním zabezpečení, které jim 

umožňuje platná právní legislativa, kdy při těchto úkolech může vstupovat do práv  

a svobod občanů v souladu s platnou legislativou. Při těchto činnostech jsou využívány 

technické prostředky a zařízení, které vytvářejí nezbytnou podporu pro přímý policejní 

výkon. Z této charakteristiky činnosti jde o nezastupitelnou službu, která je vykonávána 

jak na území České republiky, tak rovněž v zahraničních operacích. 

Hlídka dopravní a pořádkově služby Vojenské policie je základním modulem při 

vytváření organizační struktury jednotky Vojenské policie v operacích a úkolovém 

uskupení Armády České republiky, nebo v mnohonárodních jednotkách Vojenské 

policie. Při stanovování požadovaných schopností jednotky Vojenské policie lze vyjít ze 

složení družstva Vojenské policie, která je zpravidla tvořena 6 hlídkami Dopravní  

                                                 
27

Závazný pokyn náčelníka VP č. 5. Činnost zvláštních pracovních týmů při objasňování závažných 

událostí VP, Praha 2005. 
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a pořádkové služby (DPSl). Na základě praktických zkušeností získaných 

z ukončených, nebo dosud probíhajících zahraničních operací lze konstatovat, že četa 

Vojenské policie je z hlediska personálního složení a materiálního vybavení schopna 

plnit stanovené úkoly. 

Hlídka dopravní a pořádkové služby plní tyto úkoly: 

 Dohled nad dodržováním zákonů, kontrolní činnosti, zajišťování 

pořádkové služby: 

Hlídka při kontrolní činnosti samostatně vybuduje kontrolní stanoviště  

a realizuje činnost na tomto stanovišti, realizuje kontrolní činnost na tomto stanovišti, 

v objektu, nebo provádět vlastní hlídkovou činnost za přesunu ve vozidle. K provádění 

své činnosti má dispozici potřebné technické vybavení jako jsou komunikační 

prostředky (radiostanice), přístroje ke zjišťování alkoholu v dechu u osoby, která se 

dopustila protiprávního jednání pod vlivem alkoholu. Dále je družstvo vybaveno 

kontrolním radarem, kterým je schopna provádět kontrolu dodržování předepsané 

rychlosti jízdy vozidel na kontrolním stanovišti, nebo ve vybraných úsecích. Uvedené 

činnosti hlídky Vojenské policie jsou srovnatelné s činností Policie české republiky při 

provádění dozoru nad bezpečností silničního provozu (BESIP). Na rozdíl od hlídky 

Policie České republiky je hlídka Vojenské policie složena ze tří členů, kdy hlídka 

Policie má většinou pouze členy dva. Vyšší počet členů Vojenské policie je dán, tím, že 

hlídka může pokrývat současně až tři kontrolní stanoviště se specifickým zaměřením 

výkonu policejní činnosti.  

Šetření dopravní nehody: 

Při plnění úkolů zahraničních misích je tříčlenná hlídka DPSl schopna 

samostatně provést šetření a kompletní zadokumentování dopravní nehody. Pokud 

rozsah dopravní nehody nevyžaduje další policejní zajištění jejího místa s ohledem na 

zajištění bezpečnosti účastníků dopravní nehody, nebo pokud není na místě nutnost 

výjezdního týmu Odhalování a dokumentace trestné činnosti v souvislosti s podezřením 

na trestný čin, při kterém došlo k dopravní nehodě. Rovněž zde je patrná shoda ve 

složení hlídek a prováděných činnostech Policie české republiky oddělení Dopravních 

služby skupiny dopravních nehod.  
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Policejní zabezpečení přesunů: 

Družstvo DPSl je vybaveno vozidly Land Rover s jedním přívěsným vozíkem 

 a soupravou pro značení os přesunu. Osy přesunu je nutné značit dle zobecněných 

zkušeností z operací nejméně po každých pěti kilometrech, a to s přihlédnutím 

ke geografickým zvláštnostem operačního prostředí, možnostem kontrolního stanoviště 

složeného ze dvou zodolněných vozidel a současně k hustotě dopravní sítě. Soupravu 

pro značení os přesunu je zpravidla možno využít do vzdálenosti 100 km. Tedy 6 hlídek 

s uvedeným vybavením je schopno označit osu přesunu do 300 km.
28

 

Hlídky dále plní úkoly k průzkumu cest ve stanoveném prostoru odpovědnosti, 

za předpokladu samostatného plnění úkolu jednotlivými hlídkami a omezením plnění 

úkolu na denní dobu, při stanovené rychlosti 60 km.h-1 lze provádět průzkum stavu 

komunikací z výchozího místa (základny) na vzdálenost 400 km pro jednu hlídku. Za 

omezující kritéria byla stanovena následující hlediska: operační prostředí umožňuje 

z hlediska bezpečnosti plnění úkolu pouze jednou hlídkou, akční rádius vozidla, 

bezpečnostní přestávka v řízení po každých 2 hodinách.
29

 

Dohled nad hlavními zásobovacími cestami lze zpravidla realizovat v případě 

přesunů velkých logistických transportů i formou zřizování dočasných mobilních 

kontrolních stanovišť na osách přesunů na místech, která byla vyhodnocena jako 

kritická či riziková. K plnění tohoto úkolu je jednotka Vojenská policie vybavena 

dvěma mobilními kontrolními body. Ke zřízení a udržování funkčního provozu na 

mobilním kontrolním bodu je zapotřebí 6 příslušníků Vojenské policie.  

Doprovod konvojů policejní ochrana konvojů a policejní zabezpečení 

přesunů: 

Doprovod konvojů pro logistickou podporu jednotek je důležitým úkolem pro 

zabezpečení činnosti vojsk nasazených v operaci. Úkol zahrnuje i doprovod konvojů 

s humanitární pomocí postiženému obyvatelstvu. Při plnění tohoto úkolu je nutné 

především vyhodnotit bezpečnostní situaci v prostoru nasazení, stanovit stupeň 

nebezpečnosti doprovázeného materiálu, počet vozidel v konvoji, dopravní situaci na 

ose přesunu, stav komunikací na ose přesunu a současně vyhodnocovat zpravodajské 

informace v prostoru nasazení s ohledem na zajištění bezpečnosti přesunu. Po 

                                                 
28

 MURČEK. M. Organizační struktura Vojenské policie. Brno, 2012, s. 38.  
29

 MURČEK. M. Organizační struktura Vojenské policie. Brno, 2012, s. 39. 
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zhodnocení výše uvedených faktorů lze stanovit normu, kdy na doprovod konvoje  

10 vozidel jsou nutná minimálně 3 vozidla Vojenské policie. Z toho jedno vozidlo 

vedoucí, jedno vozidlo na konci kolony a jedno vozidlo, které zabezpečuje flexibilně 

průjezdy nebezpečnými místy z hlediska bezpečnosti provozu na komunikacích.
30

 

Sběr informací: 

Jedná se o sběr informací, které nelze jednoznačně určit vykonávat konkrétní 

osobě hlídky. Při plnění tohoto úkolu nelze stanovit, ani jiným způsobem hodnotit podle 

předem přesně stanovených kritérií. Sběr informací záleží na profesních schopnostech 

příslušníků Vojenské police lze konstatovat, že z hlediska jejich připravenosti, budou 

vojenští policisté schopni požadované informace shromažďovat a dále postupovat 

služebním postupem dle stanovených interních předpisů. Pro vedení potřebných statistik 

a předepsaných evidencí je jednotka dostatečně vybavena výpočetní technikou a dalšími 

komunikačními prostředky. 

Zvládání davu: 

Jedná se o úkol, který není četa  DPSl Vojenské policie schopna samostatně 

plnit.  Z hlediska vybavení a výcviku lze využít 18 vojenských policistů k plnění tohoto 

úkolu pouze v součinnosti s dalšími policejními jednotkami mnohonárodního prvku 

Vojenské polici, nebo s jinými vojenskými jednotkami, které budou pro tento úkol 

vycvičeny a materiálně vybaveny. 

Zadržení a eskorta osob: 

Hlídka DPSl Vojenské policie je schopna samostatně plnit úkol při zadržení 

osoby, která se dopustila některého z trestných činů uvedených v SOFA a eskortovat 

jednu osobu na stanovené místo. Při větším počtu zadržených osob je nezbytná podpora 

ze stupně četa DPSl, případně využití jiného prvku Vojenské policie nasazeného 

v rámci operace.  
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 MURČEK. M. Organizační struktura Vojenské policie. Brno, 2012, s. 39. 
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Pátrání po pohřešovaných osobách, po zbraních, výbušninách a drogách, 

provádění záchranných a vyprošťovacích operacích: 

Tyto úkoly může hlídka DPSl Vojenské policie plnit pouze v rámci čety DPSl,  

a to zejména s ohledem na rozsah této činnosti z hlediska časového, prostorového  

a geografického, dále pak kapacitní omezení personálem, materiální a technické 

vybavení, které takováto činnost při dlouhodobém nasazení vyžaduje.  

Hlídka dopravní a pořádkové služby se dále může podílet na: 

 ochraně základny (Force Protection) v rámci ochranné služby, 

 výcviku místních bezpečnostních složek, jako instruktoři, příp. mentoři 

výcviku, 

 podpoře skupiny ochrany osob, 

 dalších specifických úkolech VP v rámci operací. 

 

4.5.3 Skupina ochrany objektů 

Skupina ochrany objektů je zařazena v organizační struktuře Velitelství 

Ochranné služby Vojenské policie. V případě plnění úkolů v rámci úkolových uskupení 

může být zařazena do organizační struktury jednotky Vojenské policie. Skupina 

ochrany objektů je určena k technickému zabezpečení určených objektů a prostorů za 

využití technických prostředků systému ostrahy a monitorování (SOM). Dále může být 

skupina určena ke kontrole osob, techniky a zavazadel sofistikovanými technickými 

prostředky na vstupech, vjezdech a bezpečnostních odbaveních za využití mobilního 

kontrolního pracoviště vstupů (MKPV). MKPV se skládá ze dvou typů pracovišť, které 

můžeme dělit dle délky plněného úkolu na krátkodobé použití, kdy je MKPV na 

automobilu Renault. Zařízení je určeno hlavně k bezpečnostním prohlídkám osob, 

techniky a zavazadel na letištích, kontroly vstupu do určených objektů. Dále na 

dlouhodobé použití (MKPV v kontejneru). V tomto případě je zařízení určeno hlavně 

pro plnění úkolů v misích jako dlouhodobá náhrada rentgenů na letištích při poruše 

stacionárních zařízení.
31

    

Skupinu ochrany objektů tvoří 7 příslušníků Vojenské policie, při plnění úkolů 

se systémem SOM i v případě nasazení za použití systému  MKPV.    

                                                 
31

 MURČEK. M. Organizační struktura Vojenské policie. Brno, 2012,  s. 32. 
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Skupina ochrany objektů je složena ze 7 příslušníků Vojenské policie, kteří jsou 

schopni provést technické zabezpečení stanovených prostorů a objektů, provádět jejich 

monitorování, vyhodnocovat situaci a předávat informace velitelům k přijímání 

relevantních rozhodnutí, nebo vysílat zásahové týmy k zásahu při narušení střežených  

a monitorovaných objektů. Dále může provádět kontrolu osob, techniky a zavazadel 

technickými prostředky. Tuto činnost je skupina schopna provádět 24 hod 7 dnů 

v týdnu. 
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5 Vojenské zahraniční mise s Účastí Vojenské policie 

 

Specifické úkoly Vojenské policie se liší podle země, ve které je zahraniční mise 

vykonávána podle mezinárodních úmluv, tyto úkoly se zde stávají prioritní činností. 

Činnost jednotek Vojenské policie popisuje (Tab. 1), ve které jsou seřazeny jednotlivé 

úkoly prováděné v jednotlivých kontingentech. 

Tab. 1: Účast Vojenské policie v zahraničních misích vyhodnocení a srovnání 

specifických úkolů, které v těchto misích plnila nebo plní
32

: 

Název mise 
Název 

kontingentu/operace 

Celkem  

nasazených 

vojenských 

policistů 

Činnost 

UNPROFOR 

1992 - 1992 
UNPROFOR 35 

Plnění úkolů v rámci jednotek 

mezinárodní  vojenské policie sil 

OSN v oblasti Plitvických jezer a 

na velitelství sektoru Jih  

v  Kninu 

IFOR, SFOR EUFOR 7 

Plnění úkolů policejní ochrany 

jednotek AČR nasazených na 

území Bosny a Hercegoviny  a 

Chorvatska 

1996 – 2005 IFOR 14 

 Esential Harvest 4 

 SFOR 166 

KFOR KFOR 328 Plnění úkolů policejní ochrany 

jednotek AČR nasazených na 

území Kosova a úkolů v rámci 

jednotek mezinárodní  vojenské 

policie KFOR 

1999 až dosud   

IZ SFOR, MNF-I, MNF-I 696 Plnění úkolů policejní ochrany 

jednotek AČR nasazených v Iráku. 

Ochrana velvyslankyně ČR a 

objektů ZÚ ČR v Kuvajtu  a 

ochrana ambasády v Bagdádu. 

Dohled na činností  irácké policie 

a její výcvik, policejní ochrana 

mnohonárodní divize 

"Jihovýchod"- MND (SE). Celkem 

vycvičeno 8 200 příslušníků irácké 

policie. 

 

 

2003 - 2004 7. PN 57 

                                                 
32

 Ministerstvo obrany [online]. 2011 [cit.2011-10-12]. Dostupný z WWW: 

 < http://army.cz/ministr-a-ministerstvo/lide-struktura/vojenska-policie/vojenska-policie-6223/ 
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Název mise 
Název 

kontingentu/operace 

Celkem  

nasazených 

vojenských 

policistů 

Činnost 

ISAF  

2002 až dosud 

 

PN+ChJ  

Plnění úkolů policejní ochrany 

jednotek AČR nasazených v 

Afghánistánu.  Výcvik příslušníků 

afghánské policie v rámci 

kontingentu AČR 

ISAF (KAIA, 

IMP Kandahár) 
623 

Uruzgan 4 

 

Fayzabad 9 

PRT Logar 28 

SOG Hellmand 79 

 
Vrt. j AČR (Heli 

Unit) 
4  

ENDURING 

FREEDOM 

2002  až dosud 

ENDURING FREEDOM 29 

Plnění úkolů policejní 

ochrany jednotek AČR nasazených 

v Afghánistánu. 

 

 

 

 

Ostatní nasazení v 

zahraničí (štáby 

NATO,pozorovatel-

ské mise OSN, OH, 

MFO....) 

1992 - dosud 

Air Policing Balt 2 

Plnění úkolů policejní 

ochrany kontingentu VzS AČR 

nasazeného v Litvě 

Štáby NATO 8 
Plnění úkolů v řídících 

strukturách NATO 

UNGCI (Irák) 1 

Plnění úkolů pozorovatele 

OSN 

  

UNOMIG 

(Gruzie) 
1 

LOH + 

Paralympiáda Atény 

(Řecko) 

1 

Plnění úkolů policejní 

ochrany chemické jednotky AČR 

nasazené v Aténách 

MFO (Sinajský 

poloostrov) 
1  
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5.1 Útvar speciálních operací Vojenské policie 

 

Nasazení Vojenské policie České republiky v zahraničních vojenských misích, 

vykonával Útvar speciálních operací Vojenské policie. Tato jednotka označovaná 

anglickou zkratkou SOG (Special Operation Group), se zúčastnila čtyř 

nejvýznamnějších zahraničních vojenských misí v Kuvajtu, Afghánistánu, Iráku  

a Kosovu. Ve kterých plnila specifické úkoly, za které byla kladně hodnocena hlavním 

velením jednotlivých misí. 

Jednotka vznikla na podzim roku 2002 a organizačně byla začleněna do 

struktury Vojenské policie Armády české republiky. Personálně se útvar skládal 

z příslušníků speciálních vojenských a policejních jednotek České republiky. Mezi 

hlavní úkoly jednotky se řadila ochrana osob a objektů, zásahy proti obzvláště 

nebezpečným zločincům a protiteroristická činnost. Ve výcviku se také dával důraz na 

schopnost získávat zpravodajské informace. Vše bylo přizpůsobeno plánovanému 

nasazení v zahraničí, se kterým se počítalo od samotného vzniku jednotky. 

SOG  byla složena ze dvou oddělení, oddělení na ochranu ministra obrany  

a bojové oddělení. 

Vymezení působnosti SOG z pohledu zákona a Interních normativních předpisů 

Vojenské policie
33

: 

 Posláním jednotky je plnit nestandardní a speciální úkoly. Jedná se především  

o takové oblasti, kde nelze vystačit s doposud používanými formami výcviku 

nebo se standardní výzbrojí, výstrojí a technikou z výzbroje ostatních součástí 

Vojenské policie.  

 Jednotka plní úkoly policejní ochrany ve smyslu zákona 124/1992 Sb.,  

o Vojenské policii se zaměřením na posílení úkolů ochrany důležitých objektů  

a materiálu, s nímž hospodaří resort ministerstva obrany na území České 

republiky, ale i v misích a operacích.  

                                                 
33
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 Plní úkoly ochrany osob (VIP) zejména v krizových situacích, misích  

a operacích.  

 Plní úkoly v oblasti objasňování protiprávních jednání ve smyslu zákona  

124/1992 Sb., o Vojenské policii a zákona 141/1961 Sb., trestního řádu.  

 Plní úkoly ochrany vládních letadel.  

 Plní úkoly policejní ochrany proti zvláště nebezpečným pachatelům trestné 

činnosti (zejména ozbrojeným, včetně problematiky rukojmích  

a k protiteroristické činnosti).  

 Všechny tyto úkoly je útvar připraven plnit i mimo území České republiky 

(například v prostorech nasazení Armády České republiky).  

 Útvar je určen k provádění akcí proti teroristickým a zvlášť závažným trestným 

činům ve vojenských objektech, k ochraně určených důležitých osob ve vztahu  

k resortu Ministerstva obrany v České republice nebo k zabezpečení dalších 

určených osob v zahraničí.  

 

V roce 2003 byla jednotka vyslána na svou první zahraniční misi do Iráku. Její 

činnost spočívala v ochraně 7. polní nemocnice a ambasády v Bagdádu. Kromě toho 

byli členové SOG s dalšími složkami Vojenské policie nasazeni v okolí jihoirácké 

Basry a k ochraně velvyslanectví v sousedním Kuvajtu. Při působení v Iráku 

zabezpečovala jednotka SOG ochranu britského premiéra Tonyho Blaira a britského 

divizního štábu.  

K dalšímu nasazení jednotky SOG došlo v letech 2005 až 2006 v Kosovu, kde 

SOG zabezpečoval bezpečnost velitelství brigády Střed jednotek KFOR. Kromě toho se 

podílela i na zpravodajské činnosti za použití lidských zdrojů HUMINT-HUMan 

INTeligence. 

Od roku 2006 do svého zrušení v roce 2009 působil SOG především 

v Afghánistánu. V provincii Helmand byli příslušníci SOG rozmístěni na britské 

základně Bastion a FOB ( Forward Operating Base) předsunutá operační základna, kde 

působily společně s britskými a dánskými kolegy. V roce 2008 byla jednotka 

dislokována na FOB Shank, kde působila po boku dalších českých jednotek. Podílela se 
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na různých speciálních úkolech ve spolupráci s americkými Zelenými barety a cvičila 

afghánské bezpečnostní síly. Za doby kdy se SOG nacházela na základně Shank  musela 

se několikrát bránit opakovaným útokům ze strany Talibanu. V Afghánistánu došlo 

 i k několika vážným zraněním příslušníků SOG a k jednomu smrtelnému, kdy při jedné 

z předsunutých patrol došlo k úmrtí praporčíka SOG při útoku sebevražedného 

útočníka.
34

 

 K ukončení mise SOG a k ukončení veškerých úkolů jednotky v Afghánistánu 

bylo náhle rozhodnuto v listopadu v roce 2008 a definitivní odsun byl dovršen v roce 

2009. Ke zrušení celé jednotky došlo v červnu roku 2009.  

I když SOG byla oficiálně aktivní pouhých sedm let, její intenzivní nasazení 

přineslo cenné zkušenosti a potvrdilo kvalitu českých ozbrojených složek. O dobře 

vykonané práci jednotky v zahraničních misích svědčí i fakt, že americké spojené 

velitelství pro speciální operace nabídlo převelení SOG do svých struktur. 

 

5.2 Zahraniční mise  UNPROFOR  

 

Mise UNPROFOR (United Nations Protection Forces) byla ustanovena 

rozhodnutím Rady bezpečnosti OSN. O účasti naší armády v mírových misích na území 

bývalé Jugoslávie rozhodla vláda tehdejší České a Slovenské Federativní republiky 

svým usnesením. Hned na to se ve Výcvikovém středisku mírových sil OSN v Českém 

Krumlově urychleně stavěl československý prapor v síle 500 osob začleněných do tří 

rot. Do jednotky byli zařazováni jen vojáci-dobrovolníci, kteří byli ochotni plnit úkoly 

nasazení na vysoké profesionální úrovni, se schopností plně se podřizovat rozkazům  

a nařízením, které vyplývaly z mandátu OSN pro danou mírovou operaci. Dnem  

7. března 1992 vstoupil v platnost mandát Organizace spojených národů pro ČSFR  

a 11. března téhož roku vydalo Federální shromáždění ČSFR souhlas k vyslání 

jednotky
35

.  
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Prapor  zaujal prostor v oblasti Plitvických jezer na území dnešního Chorvatska 

(oblast tehdejší Republiky srbská Krajina - RSK). Příslušníci praporu působili v sektoru 

JIH, spolu s francouzským a keňským praporem mírových sil.  Společně s těmito 

jednotkami byla do této oblasti vyslána i Vojenská policie. Byla to vůbec první 

zahraniční mise po jejím vzniku od roku 1991. 

K nejdůležitějším úkolům Vojenské policie zde patřilo vybudování  

a zabezpečení činnosti na desítkách kontrolních a propouštěcích stanovištích (Check 

point), organizování mobilních pozorovacích týmů, včetně pozorovacích míst, dohled 

nad uloženými zbraněmi znepřátelených stran, ochrana chorvatské obce Podlapač, 

patrolovací činnost a humanitární pomoc. Ta spočívala například v ostraze  

a materiálním zabezpečení dočasného tábora pro přesídlence u osady Dolní Lapač. 

Kromě toho byl zabezpečován i doprovod konvojů s humanitární pomocí nebo konvojů 

s uprchlíky do Chorvatska. 

Celkem se této mise zúčastnilo 35 vojenských policistů, kdy jejich práce v této 

misi byla velmi dobře hodnocená. 

5.3 Zahraniční mise  IFOR,SFOR  

 

V roce 1995 získala Severoatlantická aliance od Rady bezpečnosti OSN souhlas 

k provedení vojenské operace na území Bosny a Hercegoviny.  

V první polovině prosince roku 1995 začala Armáda České republiky ve 

výcvikovém vojenském prostoru v Boleticích s výcvikem svých příslušníků určených 

pro prapor v operaci IFOR. Vojáci postupně absolvovali výcvik jednotlivce, družstva, 

čety a roty. Převážná část výcviku byla zaměřena na střelby a taktickou ženijní přípravu. 

Dne 12. února 1996 byl 6. mechanizovaný prapor Armády České republiky, 

vyčleněný pro mnohonárodní operaci IFOR (Implementation Forces), zařazen do 

sestavy 2. kanadské mnohonárodní brigády v rámci britské mnohonárodní divize  

a podřízen jejímu operačnímu velení. 

Kontingent Armády České republiky v operaci tvořili příslušníci z různých 

jednotek a útvarů a vojáci ze zálohy. V průběhu operace IFOR se pohyboval počet 

kontingentu okolo 850 osob. Jeho součástí byl 6. mechanizovaný prapor (zhruba  
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800 osob). Ostatní příslušníci mnohonárodní mise působili na jednotlivých velitelstvích 

operace IFOR – na velitelství kontingentu Armády České republiky v Záhřebu, na 

velitelství britské mnohonárodní divize v Gorném Vakufu (později bylo přemístěno do 

Banja Luky) a na velitelství kanadské mnohonárodní brigády v Čoraliči. Část 

důstojníků trvale působila v Záhřebu a ve Splitu v kontraktační skupině Národního 

podpůrného prvku a v podpůrné skupině.
36

 

Operace IFOR skončila o půlnoci z 19. na 20. prosince 1996.  

Vojenští policisté v této misi působily na území Bosny a Hercegoviny  

a Chorvatska, kdy jejích úkolem bylo provádět policejní ochranu jednotek armády 

České armády nasazených na území bývalé Jugoslávie. V této misi působilo více jak 

200 vojenských policistů. 

 

5.4 Zahraniční mise  KFOR   

 

Mnohonárodní mírová operace NATO na území Kosova byla zahájena  

12. července 1999 pod názvem JOINT GUARDIAN. Od dubna 2005 operace nese 

název JOINT ENTERPRISE. Účast Armády České republiky byla v misi KFOR 

ukončena 3. listopadu 2011 příletem poslední části vojáků z Kosova do České 

republiky
37

.  

Hlavním úkolem i české účasti Vojenské policie v mírových silách KFOR bylo 

přispívat k vytváření a udržování bezpečného prostředí, které umožní pokračování 

mírového procesu a demokratického vývoje země bez potřeby budoucí přítomnosti 

mnohonárodních vojenských jednotek. Úkolové uskupení Armády České republiky 

KFOR bylo dislokováno na základně Šajkovac v severovýchodní části Kosova.  

Mise Úkolového uskupení Armády České republiky KFOR byla ukončena  

3. listopadu 2011 příletem poslední části vojáků do České republiky. Tím byla 

ukončena celá dvanáctiletá mise Armády České republiky v Kosovu. 
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Úkoly, které Vojenská policie v zahraniční misi KFOR především plnila, byly 

totožné jako v předešlé misi IFOR. Jednalo se o ochranu jednotek Armády České 

republiky. 

5.5 Zahraniční mise  ISAF  

 

Vzhledem k mezinárodním závazkům a především k maximálnímu nárůstu 

schopností komplexního zabezpečení nasazených českých jednotek v misi ISAF  

v Afghánistánu bylo vytvořeno Úkolové uskupení Armády České republiky ISAF (dále 

jen ÚU AČR ISAF).  

ÚU AČR ISAF působí v prostoru nasazení od června 2010 a provádí podporu 

všech jednotek Armády České republiky na celém území Afghánistánu. Zajišťuje 

nepřetržité velení a řízení podřízeným jednotkám a prvkům. Organizuje součinnost při 

plnění operačního úkolu a koordinuje činnost ÚU AČR ISAF s činností ostatních 

činitelů a místních aktérů v prostoru operace. Mezi současnou organizační strukturu  

4. ÚU AČR ISAF patří mimo jiné i  výcviková jednotka Vojenské policie
38

.  

V rámci asistenčních sil v Afghánistánu bylo nasazeno 147 vojenských policistů, 

kteří zde působili jako ochrana jednotek Armády České republiky. Byla zde nasazena  

i česká polní nemocnice. Policejní zabezpečení této nemocnice prováděla výjezdová 

skupina Vojenské policie. Po ukončení činnosti vojenské nemocnice pokračuje armáda 

České republiky ve svém působení na území Afghánistánu. Její práce je zde zaměřena 

na obnovu a rekonstrukci celé země, přípravu voleb, obnovy samosprávy, infrastruktury 

apod.  Vojenská policie zde stále působí a podílí se na výcviku Afghánské národní 

policie.
39
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Úkoly Vojenské policie v misi ISAF Afghánistán 

Příslušníci Vojenské policie 5. kontingentu Armády České republiky, kromě 

výcviku afghánských policistů už od počátku svého působení na základně Shank  

v afghánském Lógaru pravidelně spolupracují se svými americkými kolegy při jejím 

policejním zabezpečení. 

Čeští i američtí vojenští policisté společně dohlížejí na pořádek a kázeň, či 

dodržování stanovených pravidel pohybu osob a vozidel v prostoru koaliční základny 

Shank. Češi v noci kontrolují dodržování světelné kázně a nočního klidu. S americkými 

kolegy společné hlídkují na vnitřním perimetru základny, zajišťují bezpečnost VIP 

návštěv a podílejí se na cvičení integrovaných záchranných složek na základně. 

Vojenská policie České republiky pomáhá vybudovat v Afghánistánu silnou 

národní policii. 

Úkolem jednotky je vyškolit instruktory vyučující na National Police Training 

Center (NPTC) v Afghánské provincii Wardak přibližně 10 km od vesnice Durani. Zde 

mají dohlížet nad organizací a přípravou výcviku na této Policejní akademii  

a v neposlední řadě soustavně pomáhat připravovat velitelský kádr a klíčové osoby 

NPTC. Výcviková jednotka Vojenské policie je zařazena do sestavy mezinárodního 

týmu, kde vedoucím státem je Francie. Velitel francouzského kontingentu, je zároveň 

velitelem mezinárodního týmu. Další státy přispívající do sestavy jsou Portugalsko  

a Rumunsko
40

. 

Jednotka je složena z celkového počtu příslušníků z Velitelství Vojenské policie 

Olomouc, Velitelství ochranné služby Vojenské policie Praha, Velitelství Vojenské 

policie Stará Boleslav a Hlavního velitelství Vojenské policie. 

Jedním z úkolů mise ISAF v Afghánistánu je podpora místní vlády při 

zajišťování bezpečného prostředí pro zdejší obyvatele. Česká republika se 

prostřednictvím svého Provinčního rekonstrukčního týmu Vojenské policie v Lógaru  

i policejní mise Evropské unie EUPOL podílí na výcviku nových příslušníků Afghánské 

národní policie (ANP). 
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V sestavě 6. jednotky PRT je zařazeno i osmnáctičlenné oddělení Vojenské 

policie, které mimo další úkoly zabezpečuje také přípravu nových policejních rekrutů, 

především její praktickou část.  

Čeští vojenští policisté tak postupně novým adeptům vštěpují zásady policejní 

práce. Učí je zvládnout služební zbraň, základy sebeobrany, používání donucovacích 

prostředků či odzbrojení podezřelé osoby. Výuka se zaměřuje taktéž na bezpečnostní 

prohlídky vozidel, objasnění postupů na kontrolních stanovištích, taktiku zvládání davu 

a řadu dalších policejních dovedností. Naprosto nezbytnou součástí je i nácvik základů 

první pomoci a pyrotechnických dovedností. Policejní adepti musí absolvovat i spousty 

hodin teoretické výuky. Například prokurátor distriktu Lógar je pravidelně vzdělává ve 

znalostech místních zákonů a oprávněních policie a jak jejich dodržování vynucovat. 

Situace není jednoduchá, z celkového počtu je 40 mužů negramotných. Ve výcviku 

Vojenské policii pomáhají i instruktoři z řad afghánské policie a nezbytná je také 

přítomnost tlumočníků. 

Češi v Lógaru vycvičili přes sto padesát policistů. Až koaliční síly  

z Afghánistánu odejdou, budou to právě oni, kdo bude mít bezpečnost země ve svých 

rukou. Proto potřebují afghánské bezpečnostní složky dobrý výcvik. 

Mezi další specifické úkoly v zahraniční misi ISAF patřila i ochrana bezpečnosti 

generála americké armády.  Osmnáctičlenná jednotka Vojenské policie, která se mimo 

policejní zabezpečení vlastních jednotek podílí i na výcviku Afghánské národní policie 

se zhostila i jednoho nadstandardního úkolu. V rámci spolupráce se členy Provost 

Marshal Office (PMO - americká vojenská police), se čeští vojenští policisté podíleli na 

zabezpečení návštěvy jednoho z nejvýše postavených generálů americké armády Van 

Antwerpa. Ten přiletěl na základnu Shank navštívit jednotku amerických ženistů, která 

se v provincii Lógar stará hlavně o odminování cest a ničení nástražných výbušných 

systémů. Součástí návštěvy bylo také slavnostní otevření heliportu a letiště, které se  

v rámci základny Shank budují.
41

 

Vojenská policie se v rámci plnění svých úkolů zúčastnila společně  

s afghánskými bezpečnostními složkami a americkými vojáky operace Baraki Fateh  
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v distriktu Baraki Barak. Jednalo se o úkol spočívající  ve stabilizaci bezpečnostní 

situace. 

Operace Baraki Fateh se zúčastnili vojáci 1. a 3. mobilního pozorovacího týmu, 

2. průzkumné čety a Vojenská policie. Nedílnou součástí české jednotky byli letečtí  

a dělostřelečtí návodčí. Po celou dobu operace vojáci získávali informace z prostoru 

nasazení díky průzkumným prostředkům. Svým rozsahem a počtem téměř devadesáti 

českých příslušníků se jednalo v oblasti plánování a samotného provedení o největší 

operaci 8. jednotky PRT od převzetí operačního úkolu. Americké velení úkolového 

uskupení TF Bulldog ocenilo podíl vybraných českých příslušníků v operaci odznakem 

Combat Action Badge.
42

 

 

5.6 Zahraniční mise  ENDURING FREEDOM     

 

V protiteroristické operaci USA proti režimu Saddáma Husajna v Iráku byli 

v Kuvajtu nasazeni příslušníci chemického vojska Armády České republiky. Na jejich 

policejním zabezpečení se podílela výjezdová skupina Vojenské policie. 

Příslušníci prostějovské 601. skupiny speciálních sil sloužili v operaci Enduring 

Freedom v letech 2008 a 2009 po 18 měsíců ve třech rotacích. Jejich působení v operaci 

bylo schváleno usnesením Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky  

a usnesením Senátu Parlamentu České republiky.   

Úkolem kontingentu 601. skupiny speciálních sil bylo provádět speciální 

průzkum, úderné akce a další druhy speciálních operací převážně na jihu a jihovýchodě 

Afghánistánu s cílem eliminovat aktivity nepřítele a tím přispět k zajištění vnitřní 

bezpečnosti země. 

Kontingent působil v sestavě mnohonárodního uskupení speciálních sil a pod 

velením velitelství speciálních sil pro operaci Trvalá svoboda.  
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Nasazení kontingentu do operace bylo v pořadí třetím bojovým nasazením  

v novodobé historii Armády české republiky a zároveň třetí bojovou operací vojáků 

601. skupiny speciálních sil.  

Operace Trvalá svoboda byla vojenskou reakcí na teroristické útoky z 11. září 

2001 a probíhala s oficiálním souhlasem afghánské vlády a v souladu s příslušnými 

rezolucemi Rady bezpečnosti OSN. Operace Trvalá svoboda byla koordinována  

s operací ISAF a jejím cílem je eliminace teroristů a jejich podporovatelů na území 

Afghánistánu.at s extrémními klimatickými podmínkami (teploty kolem 50°C ve stínu, vysoká 

prašnos, nulová  

 

5.7 Zahraniční  mise  IZ SFOR, MNF-I 

 

Základní informace k působení kontingentů Vojenské policie v misích IZ SFOR 

a MNF-I na území Iráku
43

 

Doba působení: prosinec 2003 – leden 2007 

Počet kontingentů: 12 v tříměsíčních rotacích  

Místa působení: Logistická základna Shaibah (Šajíba), Policejní akademie v Az-

Zubayru  

Počet příslušníků kontingentu: cca 100 osob 

Operační úkol: Příprava a výcvik iráckých policistů formou krátkodobých kurzů na 

Policejní akademii formou participace a v kurzech vedených pouze českými instruktory. 

Kurzy: Střelecké přípravy, služebních zákroků, dopravní služby, zbrojířů, odhalování  

a dokumentace trestné činnosti, pohraniční policie aj.  

Celkový počet iráckých policistů, na jejichž výcviku se podíleli čeští vojenští 

policisté: přes 12 000 

Celkový počet iráckých policistů vycvičených ve výhradně českých kurzech: 1417  
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5.7.1 IZ SFOR (Iraqi Stabilisation Forces) 

 

V prosinci roku 2003 vystřídal příslušníky 7. polní nemocnice na území Iráku 

kontingent vojenských policistů Armády České republiky. O jeho vyslání do mise pod 

názvem IZ SFOR (Iraqi Stabilisation Forces) rozhodla vláda České republiky. Zapojení 

bylo následně schváleno i oběma komorami Parlamentu České republiky. 

Mise byla přejmenována na základě rezoluce Rady bezpečnosti OSN na 

Mnohonárodní síly pro Irák (Multi-National Force Iraq) - MNF-I. 

Na území Iráku v okolí Basry byla nasazena v rámci koaličních sil rozhodnutím 

Rady OSN polní nemocnice České armády. Na policejním zabezpečení se podílelo  

753 vojenských policistů. Vojenská policie se zde dále podílela na policejní ochraně 

jednotek Armády České republiky, prováděla dohled nad činností irácké policie a vedla 

její výcvik, na policejní akademii Az-Zubar a na policejních stanicích v provincii Basra. 

Její činnost spočívala v zabezpečení mnohonárodní divize a na výcviku příslušníků 

nově vznikající irácké policie. Zde došlo poprvé k tomu, že se Vojenská policie 

nepodílela jen na policejním zabezpečení jednotek Armády České republiky, ale 

především na přípravě výcviku nových iráckých policistů.
44

  

 Kontingent Vojenské policie, který čítal více než 80 osob, byl dislokován asi  

25 km jihozápadně od města Basry na základně Shaibah v operačním sektoru  

a podřízenosti mnohonárodní divize Jihovýchod (MND-SE). Na okraji bývalého letiště 

si policisté vybudovali do 31. prosince 2003 funkční a bezpečnou základnu.  

Hlavním úkolem vojenských policistů v Iráku bylo dohlížet na činnost místní 

policie, pomáhat při výcviku jejích příslušníků v Policejní akademii v Az-Zubayru a na 

policejních stanicích a podílet se na policejním zabezpečení divize.  

Přípravu místních policistů v Policejní akademii v Az-Zubayru zajišťovalo  

v osmitýdenních kurzech vždy 10 až 13 instruktorů české vojenské policie,  

20 instruktorů britské civilní i vojenské policie, 4 instruktoři dánské vojenské policie  

a 3 italští carabiniéři. Dosud bylo vycvičeno několik tisíc iráckých policistů.  
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Kromě této činnosti probíhal v Iráku pod plnou režií kontingentu Vojenské 

policie Armády České republiky výcvik instruktorů irácké policie, a to ve čtyřtýdenních 

kurzech. Uskutečňoval se na logistické základně Shaibah a zahrnoval soubor přednášek 

a praktických zaměstnání, v nichž nechyběla střelecká příprava a služební zákroky. 

Každý běh byl organizován vždy pro 20 perspektivních policistů z přímého výkonu 

policejní služby.  

Další výcvikovou aktivitou kontingentu českých vojenských policistů bylo 

zajišťování kurzu instruktorů irácké dopravní policie. Tento kurz se konal ve 

dvoutýdenních cyklech a kromě hlavního předmětu, kterým je dopravní služba, 

absolvovali jeho účastníci i střeleckou přípravu, výcvik a provádění služebních zákroků 

a také výuku zdravotního minima.  

Výcviková mise NATO v Iráku (NTM-I), která zahájila svoji činnost v létě 2004 

na základě rozhodnutí summitu NATO v Istanbulu, přispěla k vybudování funkčních  

a soběstačných iráckých bezpečnostních struktur podporujících demokratickou vládu 

Iráku. V rámci NTM-I byli příslušníci iráckých ozbrojených sil školeni jak v Iráku, tak  

i mimo něj (v zemích regionu, jako jsou Jordánsko či Spojené arabské emiráty,  

a v aliančních školách a výcvikových zařízeních).
45

  

Čeští vojenští policisté se na území Iráku střídali ve tříměsíčních intervalech. 

Od března roku 2005 byl český kontingent navýšen o šest příslušníků Armády 

České republiky, kteří se v Bagdádu zapojili do plnění úkolů v rámci mise MNSTC-I 

(Multi-National Security Transition Command in Iraq) a Výcvikové mise NATO  

v Iráku NTM-I (NATO Training Mission in Iraq). 

Hlavním úkolem byl výcvik vybraných skupin velitelského sboru, pomoc při 

výstavbě vojenské akademie, centra výcviku, vzdělávání a doktrín (TEDC) a při 

budování a výstavbě bezpečnostních struktur v Iráku.  
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5.7.2 MNF-I - Multi-National Forces Iraq 

 

Mandát kontingentu Armády České republiky byl v souladu s usnesením vlády 

České republiky a se souhlasem obou komor Parlamentu České republiky, a to 

usnesením Poslanecké sněmovny a usnesením Senátu a v souladu s usnesením vlády 

České republiky o prodloužení doby působnosti Kontingentu Vojenské policie Armády 

České republiky na území Irácké republiky. 

Prodloužení činnosti kontingentu Armády České republiky a roty Vojenské 

policie v roce 2006 bylo stanoveno usnesením vlády České republiky, usnesením 

Senátu a usnesením Poslanecké sněmovny a to do 31. prosince 2006. 

Kontingent Vojenské policie byl začleněn v sestavě Mnohonárodní divize 

jihovýchod (MND-SE) pro jejíž činnost na území Iráku bylo zpracováno Memorandum 

o porozumění, a jehož ustanovení byla pro kontingent závazná. Příslušníci kontingentu 

byli rozmístěni na základně Shaibah v operačním sektoru MND-SE. 

Určení kontingentu Vojenské policie 

Kontingent byl určen pro dohled nad činností irácké policie, výcvik irácké 

policie v Policejní akademii a na policejních stanicích. Jejím prioritním určením bylo 

policejní zabezpečení Mnohonárodnostní divize. 

Instruktoři Vojenské policie Armády České republiky prováděli výcvik na 

základně Shaibah. Výcvik se uskutečnil v těchto typech kurzů: kurz výzbrojářů, kurz 

ochránců osob, kurz pro specialisty dopravní policie, kurzy pro pohraniční policii  

a další výcvikové a vzdělávací aktivity uskutečňované formou specializačních kurzů. 

 V Iráku se vystřídalo cca 40 % vojenských policistů Armády české republiky, 

někteří byli v této misi i třikrát. 
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5.8 Mnohonárodnostní prapor Vojenské policie NATO 

 

Vojenská policie se kromě účasti na zahraničních vojenských misích podílí i na 

společném projektu praporu vojenské policie pro NATO. Na summitu NATO v Praze 

v roce 2002 vyvstala potřeba vytvořit vojenskou policejní jednotku. Úlohu vedoucího 

státu převzalo Polsko, dalšími účastníky se staly Česká republika, Chorvatsko  

a Slovensko. V současné době Bulharsko vyslalo své pozorovatele a zvažuje možnost 

zapojení se do tohoto projektu. Mnohonárodní prapor Vojenské policie je policejní 

jednotka určená k plnění úkolů policejní ochrany sil NATO v souladu se standardy 

Vojenské policie NATO (STANAG 2226, 2296).  V praporu Vojenské policie je 

v současné době 244 vojenských policistů ze čtyř států. Česká republika přispívá četou 

v počtu 34 policistů a dalšími 5-ti policisty do štábu praporu.  V srpnu 2006 ministři 

obrany těchto čtyř států podepsali Memorandum o porozumění. Etapa intenzivní 

přípravy praporu byla zahájena v červnu 2007 podepsáním Implementační dohody
46

. 

Příprava praporu každoročně vyvrcholí společným odborně taktickým cvičením. 

Zatím poslední cvičení pod názvem BLACK BEAR proběhlo v roce 2011 v září  

v Chorvatsku. Prapor se připravuje na jeho certifikaci podle CREVAL v roce 2012. Tím 

dosáhne plných operačních schopností. 

 Polská strana, jako vedoucí národ v projektu, zahájila již v roce 2008 jednání 

s mnohonárodním sborem NATO v polském Štětíně (MNC-NE) o možné afilaci 

mnohonárodního praporu vojenské policie k tomuto velitelství.   

Účast Vojenské policie v projektu přinesla zvýšení úrovně nasaditelnosti 

jednotky Vojenské policie a vyčleňovaných vojenských policistů jak v odborné oblasti, 

tak i v oblasti jazykové přípravy. Zároveň došlo ke značnému posunu ve schopnostech 

vojenských policistů, kteří se na přípravě a provedení výcvikových aktivit praporu 

podílejí.          
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Závěr 

 

Vojenská policie je policejní sbor, který působí v Armádě České republiky. Do 

jeho působnosti patří dohlížení na dodržování právních předpisů, zabezpečování kázně  

a pořádku ve vojenských objektech a mezi vojáky. V působnosti v trestním řízení 

vystupuje jako samostatný policejní orgán dle § 12 odstavec 2 trestního řádu. 

Do zahraničních misí je Vojenská policie nasazována na základě mezinárodních 

smluv.  Analýzou vnitřních předpisů Vojenské policie byly určeny prioritní specifické 

úkoly, které v zahraničních misích Vojenská policie vykonává. Tyto specifické prioritní 

úkoly byly seřazeny podle nejrozšířenějších, které v současných zahraničních misích 

plní. Mezi nejdůležitější patří zejména Odhalování a dokumentace trestné činnosti. Tyto 

úkoly vyplývají z podstaty policie jako takové. Výsledkem rozboru tohoto oddělení 

zabývající se těmito úkoly můžeme konstatovat, že na území České republiky jsou tyto 

úkoly omezeny Trestním řádem. V zahraničních misích jsou tyto úkoly naopak 

Trestním řádem rozšířeny. Smysl těchto úkolů spočívá v tom, že pověřený orgán 

Vojenské policie při šetření podezření ze spáchání trestného činu na území České 

republiky provádí pouze prověřování, jak mu stanovuje Trestí řád. V zahraničních 

misích je tento úkol specifický tím, že po provedeném prověřování provádí  

i vyšetřování. Přínosem pro prováděné trestní řízení Vojenskou policií, by byla novela 

Trestního řádu, kde by bylo efektivní prosadit do tohoto zákona, aby Vojenská policie 

vykonávala na území České republiky nejen prověřování, ale i vyšetřování.  V současné 

době tak po provedeném prověřování postupuje Vojenská policie spisový materiál dle 

Trestního řádu do vyšetřování Polici České republiky, což vede k průtahům trestního 

řízení. Novelou Trestního řádu by bezesporu došlo k urychlení a zefektivnění celého 

prováděného trestního řízení. 

Rešerší literárních zdrojů a z řízeného rozhovoru s kpt. Ing. Zdeněk Koreczkim, 

velitelem druhé výcvikové jednotky Vojenské policie ve Wardaku v Afghanistánu, byl 

jako další v současné době prioritní specifický úkol vyhodnocen výcvik policejních 

jednotek. Tyto úkoly nejsou specifické jenom tím, že jsou plněny na základě 

mezinárodní smlouvy, ale spíše spočívají v tom, že jsou v nich více než právní normy 

uplatňovány získané zkušenosti a znalosti jednotlivých instruktorů Vojenské policie. 

http://cs.wikipedia.org/wiki/Arm%C3%A1da
http://cs.wikipedia.org/wiki/Trestn%C3%AD_%C5%99%C3%ADzen%C3%AD
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Na výcviku policejních jednotek se podílí úzce profilovaní specialisté na určitý 

typ přípravy. Toto pak naráží na problémy výuky, kdy tato je zcela odlišná  

a nesrovnatelná s kurzy prováděných v České republice a často pak dochází ke změně 

výuky. Bylo by efektivní vybrat instruktory ještě před odesláním na zahraniční misi, 

kteří jsou schopni poskytnout co nejširší spektrum všech typů policejní přípravy. Během 

pobytu na výukových základnách se pak nemuseli velice rychle a flexibilně 

přeorientovat na jiný typ výuky a zapojovat vzhledem k omezeným výcvikovým 

možnostem maximálně svoji fantazii a schopnost improvizace.   

Mezi další specifické úkoly pak patří zejména Ochrana a doprovod určených 

osob, pyrotechnické služby a dále pak specifické úkoly oddělení Hlídkové, dopravní  

a pořádkové služby, skupiny ochrany objektů a odstřelovačských týmů. 

Následnou provedenou analýzou výročních zpráv Hlavního velitelství Vojenské 

policie v Praze byl sestaven přehled zahraničních misí, ve kterých Vojenská policie 

plnila nebo v současné době stále plní specifické úkoly. Tyto úkoly byly porovnány  

a vyhodnoceny. Výsledkem je pak zjištění, že prioritními úkoly Vojenské policie 

v zahraničních misích jsou především Výcvik policejních jednotek a ochrana  

a doprovod určených osob.  

Studováním historických pramenů a porovnáním současných zpráv Vojenské 

policie lze konstatovat, že Vojenská policie má v armádě České republiky při plnění 

specifických úkolů v zahraničních misích nezastupitelné místo. Jelikož ve struktuře 

Armády České republiky nelze nahradit její činnost žádným jiným vojenským orgánem. 

Tato bakalářská práce nevyzdvihuje žádné specifické úkoly před ostatními, které 

Vojenská policie v zahraničních misích vykonává. Poskytuje tak shrnutí nejen 

specifických úkolů v zahraničních misích, ale především předkládá ucelený přehled 

činností České Vojenské policie.  
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